

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

A városi közgyűlés utasította a tanácsot, hogy a mozi-tröszttel semmiféle tárgyalást ne folytasson

Debrecen egész társadalma fogjon össze a mozi-tröszt ellen
A magyar dal és a magyar szó temploma csak a magyar színház lehet - A nemzet nyomorultjai
Debrecen és a fekete kéz harca

A szombaton kora hajnalig tartó közgyűlés a tárgysorozatot nem volt képes megvitatni, így a tárgyalást tegnap reggel háromnegyed 10-kor folytatták.

Zöld József tanácsnok a városi kertészet 1925—27. évi zárszámadását terjeszti elő és javasolja Pohl kertészeti felügyelőnek 21.000 pengő szerződés szerinti kifizetését.

Kisebbségi vita fejlődött ki, melyben általában még az ellenzéki szónokok is elismerték Pohl Ferenc kiváló működését, aki a semmiből alkotta meg a mostani nagyszerű kertészeti telepet. A közgyűlés elfogadta a javaslatot.

Elhatározták, hogy a Séta-kerten 2500 pengő költséggel két közutakat állít fel a város. Ugyancsak

a Móricz utcában is egy közutat állítanak fel.

Zöld József tanácsnok hangsúlyozza, hogy mostanában nagyon sokat támadják a műszaki ügyosztályt, pedig ott minden ember reggeltől estig dolgozik és minden ember becsületesen ellátja kötelességét.

Hegymegi kifogásolja, hogy nagyon kevés a személyzet; régen többen voltak a mérnöki hivatalban.

Elhatározták, hogy Vásáry Istvánnak az amerikai utról szóló jelentését kinyomtatják.

A közgyűlés a bolgár selyemakció javára 1000 pengőt szavazott meg.

Lehet, hogy nem tudom magam elég világosan kifejezni...

Közbeszólások: *Elég világos ez!*
Ekli: Lehet talán, hogy mi nem mindnyájan azt az irányt követjük, mint az az akadályozó közeg és ezért tagadnak meg tőlünk mindent. Kéri, fogadják el Márk Endre indítványát, bármennyire ki is van tűzve a vigalmi adó bevétel rendeltetése. *Az a 12.000 pengő sok kal rosszabb kezekbe jut úgy, mint ha a magyar színészetet támogatják belőle. Mert egy városban, ahol olyan dolgok történnek az egyetemen, mint itt, ott nem a legjobb helyekre jut a segély. Én is voltam diák, de nekünk nem adtak segélyt, hanem elmentünk öt krajcárból vacsorázni és nem ütöttük a más felekezetheli polgártársunkat. Nem támogathat nemesebb célokat az a 12.000 pengő, mint ha a szegény magyar éhező színészet segítjük.*

— Nagyon kérem a tanácsot, főként a főispán ur ömeltőségét, kegyeskedjenek már odahatni, hogy vagy tagadják meg azt a mozi világot odafent, vagy értsék meg, hogy elég emeletes háza van már ennek a mozinak, engedjék már meg, hogy másnak legalább kenyeret legyen. Azt hallom, hogy itt mozi-szövetkezet van.

Hegymegi: Tröszt!

Ekli: Tröszt! Nem tudom, nem vonnak-e felelősségre azokért, amiket mondok, de attól sem félek. — *Azt hallom, hogy egy öregegy ur is, azért, mert nem nyitotta meg a mozi, egész horribilis összeget keres. Ki kell vizsgálni, hogy igaz-e valakinek — munka nélkül — ennyi pénzt keresni.*

Fényes Jenő: Tiszteletre méltó intenció, vezeti Markovitsot, aki ezt a kérdést napirenden tartja; a város közérdeke. Azonban tovább megy a kelletről. A színészetet és közvetlenül a színházat, a magyar színészetet és a magyar színészetet támogatni kell teljes erővel.

Leleplezik a mozi-tröszt kulisszatitkait

Hegymegi Kiss Pál: Kétségtelen, hogy a debreceni színházban válság van. *Nem látogatják annyian, mint kellene. Amikor a „Jedermann"-t adták, üres volt a színház. Kossuth évfordulója alkalmával szintén. De ha adnak ugynevezett Bretli-darabot, akkor a szin-*

Ha nem tesszük lehetővé a színház fenntartását, akkor 50 család, 100 ember válik kenyértelenné. A színház nem egyszerűen üzlet.

— Ha a muzeumot a közönség nem látogatja, akkor be kell csukni? Egy régi újságból felolvassa Jókai versét, melyben Jókai a színház megalapítását üdvözli. A színházgázgató most kénytelen enged ményt tenni a közönség izlésének.

Amikor a színházakat építették, komoly cél hívta azokat életre és komoly cél tartja fenn ma is azokat. Azért, mert könnyű operetteket adnak elő, nem lehet elítélni. Ezt kénytelen megésszálni, mert ennek felhasználásával tudja betölteni magasabb céljait.

Ekli: Ugy van!

Fényes: Nem lehet azt mondani, hogy Debrecen városa ne támogassa a színházat. A színészet nemzeti ügy. Mussolini hadihajót küldött Kaliforniába a nagy Duse holttestéért és a ravatalt körülállta egész Olaszország. A színház házi kezelése mellett foglal állást, ha majd ebben a kérdésben döntenek. *Ami a vigalmi adó kérdését illeti, sehol az országban egy színházgázgatótól sem szednek vigalmiadót. A differencia egészen jelentéktelen összeg.*

Markovitsnak az az álláspontja, hogy mentesíteni kell a várost a színházi terhektől. Ez tiszteletre méltó szempont, de csak úgy történhetik meg, ahogy Ekli mondta. Lehetetlennek tartom, hogy amikor van a városnak olyan képviselője, akinek módja van ahhoz, hogy ha akarja, a városnak sok mindent megadjon, hogy ne lássa be azt, hogy Debrecen törvényhatósága nem feleslegesen foglalkozik évenként ezekkel a problémákkal és nem molesztálásból irunk fel folyton, hogy adjanak mozi. Ha teljesítenék a mozi iránti kérésünket és ugyanakkor házi kezelésbe vennék a színházat, felelősséget mernék vállalni az anyagi sikerért. Amikor itt a menekülteknek mozi adtak, akkor Szabó alispán öt társával egyesült, de kiugratta őket és most egyedül tartja fenn a mozi. Nem lehet, hogy időközönként bizonyos társulatoknak lead összegeket és ezzel minden rendben van.

Ekli: A feketebarakkok lakóinak nem adott még öt krajcárt sem!

Fényes: A debreceni színtársulathoz és igazgatóhoz nincs hiba, sem művészi, sem más szempontból. Helyes, hogy könyvvezetésre utasítjuk, hadd lássuk, hogy mi van ott. *Kardos fiatalember volt, mikor idekerült és az anyagi gondokból megöregedett. Kéri, támogassák a színházat.*

Nagy vita a színház és a mozi körül

Dr. Kupinszky Sándor terjeszti elő a Csokonai színház szubvenciójára vonatkozó tanácsai javaslatot.

Elsőnek Márk Endre szólal fel. *Indítványozza, engedjék el a vigalmi adót. Ismételtlen sürrességgel meg a közgyűlésből a városi mozi-engedély kiadását. Egyes emberek dühösködnek a nagy töredékben és a város nem kaphatja meg a mozi. Ezzel pedig a legnagyobb mértékben segíthetnének a házipénzfáron és a színházon. (Ugy van.) Nem tudom megérteni, miért nem vitték ezt még keresztül.*

Ekli: Helyes, élien!

Markovits: A színház oly nagy veszteséggel küzd, melyet másképpen elhárítani nem lehet, mintha a város a színház segítségére siet. Szükséges azonban a pontos könyvvezetés: míg ez nincs, ne adjanak szubvenciókat. Csak annyi segélyt adjanak, mint régebben. Szerinte Kardoss személynél van előtérbe tolvaj. Kijelenti, hogy más, akármelyik színházgázgató, ha ilyen kérelmekkel előállt volna, réges-régen kidobták volna.

Balogh István: Elment volna magától. Csak egy Kardoss bírja ki.

Markovits: Nem kell 11 hónapos szeszt tartani, elég lesz 6 hónap is. Az adózók pénzéből nem lehet színházat fenntartani.

Balogh: Eddig is így volt!

Markovits: A színészetet pártolni kell és anyagi áldozatot kell hozni, de ilyen gavallériával nem lehet adakozni. A vigalmi adó elengedését kizártnak tartja. Elítéli, hogy Kardoss a kamatmentes kölcsön elengedését kéri.

Márk Endre: Szeged városa is így csinált.

Markovits: Szeged megteheti, de Debrecen nem. Személyekre való tekintettel közügyeket intézni nem lehet. Tessék azoknak az uraknak, akik a színházat pártolják, közvetlenül támogatni azt és akkor lesz a színháznak közönsége.

Ekli József: Elfogadom Márk Endre indítványát. Tudom, hogy Markovits haragszik Kardossra, másképpen nem mondaná, hogy más személynek nem adnak meg ezt a segélyt. Maga a miniszterelnök ur is megígérte, hogy lesz mozi Debrecennek és mégis van egy fekete kéz odafenn, amely mindig megakadályozza a dolgot. Az elhangzott ígéretek alapján felirat alakjában kellene tudomásukra adni ezeknek az uraknak odafenn, hogy ha megígérték a mozi, adják is meg. (Helyeslés.) *Ha valaki KANSz vagy MANSz tag, akkor mindent megadnak neki. (Helyeslés, taps.)*

Márk Endre: Jól beszélt.

Ekli: A város nem KANSz vagy MANSz és ezért nem kap mozi. —

ház tele van. Egy színház, amelynek nyakán szinügyi bizottság és Markovics Elemérek vannak (zajos derűség), az nem adhat mindig brelli darabot, hogy megtömjé a zsebet. Meg kell állapítani, hogy Debrecen előkelősége, Debrecen gazdagjai nem járnak elő jó példával. A színházban az ugynevezett notabilitásokat, akiknek neveit mindennap olvasom az újságokban, nem látom, hogy a színházban akárcsak egy párolt is bérelnének és ott lennének.

— A hibát két részre kell osztani: Az egyik, a tehetségszűkület kivéve, bizonyos erkölcsi sülyedés, a másik a közgazdasági helyzet, a mai idők nyomorúsága, amely miatt sokan, akik a múltban jártak színházba, ma nem engedhetik

A színészet pártolásának kérdése társadalmi kérdés is

— Nagy elismeréssel hajlok meg amikor látom, hogy elegáns toalettekben megy a közönség a Zenekedvelők Köre előadására. De ez csak divat. Nem mind zeneértők azok. (Ugy van, ugy van!) Nagyon sajnálom, hogy ez a színház rovására megy. Mert ha a zeneretők ilyen nagy számban nyilatkoznak meg, akkor annak a színháznak, mely a magyar szónak és dalnak temploma, szintén meg kellene, hogy legyen a látogató közönsége. Mert azt a divatot, hogy estélyi toalettekben jelenjék meg a közönség, a debreceni színháznál is lehet vezetni.

— A mozi előadói tekintetben nem pótolja a színházat. Szükség van a Jedermann és a hozzá hasonló világ-alkotások megismerése céljából is a színházra erkölcsnevelési szempontból. Régen a debreceni ifjuság mindig ott volt a debreceni színházban, az én diákkoromban mindig mentünk, a komolyabb darabokat mindig megnéztük. Most a debreceni diákokat nem látni ott, sőt az ifjusági előadásokat, ha a tankerületi főigazgató nyomására Shakespeare darabokat adnak, az ifjuság elkerüli.

— A színházra tehát szükség van és mivel ennek egyik támasza Debrecen városa, itt az egyetemek városában a magyar színészet tönkret nem mehet.

— Figyelembe kell vennünk azt is, hogy a színészek keserűség és koldusság szomorú sorsát szenvedik. A színészet pártolásának kérdése társadalmi kérdés is. A magyar színészetet a szomorú közgazdasági és trianoni helyzet tette tönkre.

— Nézzük, hogy lehet fenntartani a színházat? — Többféleképpen. Az egyik a házikézelésbe vétel. — En ennek nem vagyok barátja. Az egész színházi kérdést nem közgazdasági úton intézném el. — A másik mód, hogy adjuk ki a színházat, mint üzleti vállalkozást.

— Nézzük, hogy lehet fenntartani a színházat? — Többféleképpen. Az egyik a házikézelésbe vétel. — En ennek nem vagyok barátja. Az egész színházi kérdést nem közgazdasági úton intézném el. — A másik mód, hogy adjuk ki a színházat, mint üzleti vállalkozást.

meg magunak ezt a luxust. A mozik sokkal olcsóbbak...

Eklí: És jó piszkosak!
Hegymegi: Nemcsak Magyarországon, de az egész világon a színházat háttérbe szorítják. Az egész országban válságban vannak a színházak és Kardoss Géza előtt kalapot kell emelni, hogy ennyit ki kell vinni. Ezt egészen meg kell mordanunk.

— A másik kérdés, hogy színházra szüksége van-e a magyar nemzeti államnak, mint az állam támaszára és pillérére, vagy sem. Hát szüksége van! Mert a magyar szó és a magyar dal temploma, komoly értelemben véve, csak a klasszikus színház lehet a jövőben is. (Ugy van!)

— Rakovszky belügyminiszter — megígérte nekem, hogy a város a mozi megkapja. Diószeghy János rendőrügyi osztályvezetővel meg is tárgyaltuk a dolgot és akkor kiderült, hogy Debrecen városában nincs is elég mozi. Egy interpellációt kívántak ebből a szempontból eihalasztani. Egyszer csak megjelent a fekete-kéz és Rakovszky belügyminiszternek nem volt módjában ezt a mozi kérést teljesíteni.

— Tehát kérjük csak Debrecen városának ezt a mozi és ha megkapjuk, akkor Debrecen város színházát nem kell szubvenciót adni. A színház akkor az árakat leszállítja, hogy a szegény emberek is megnézhessek a darabokat. A színház erősödni fog és az a sok debreceni színész-család szépen megél.

— Viczián István, aki nekem a belügyi rendőri államtitkárságban az utódom lett, elővette a mozikérdést és a mozikat elvette régi tulajdonosaitól. — Viczián egy szempont vezette. Látta, hogy a mozi óriási jövedelmet hajt, hát úgy gondolta, hogy miért kapják ezt a régi vállalkozók, miért ne mehetne az át a nemzet nyomorultjainak a kezébe.

— Amikor a régi tulajdonosok ezt a tervet megtudták, egy ajánlatot tettek, azt, hogy ők hajlandók a magyar mozik bruttó jövedelmének 5 százalékát a rokkant-kérdés megoldása céljából átadni. Ezt azt jelenti, hogy minden törvény nélkül kolduló rokkant nem lett volna Magyarországon.

Eklí: De ez nem kellett!
Hegymegi: Ez nem kellett. Jött

a Viczián-féle rendelet és kiadták a mozikat a nemzet nyomorultjainak. Nézzük, kik voltak Debrecen városában a nemzet nyomorultjai.

— Az ugynevezett Apolló mozi megkapta a Keresztény Nemzeti Liga. Ebben a nemzeti célok megoldására egyesültek a magyar közép- és felsőosztály tisztviselői és ezek nek adták át a mozi. A másikat, az Urániát az Ebredő Magyarok Egyesülete kapta meg, amely ebből bizonyos jövedelmet húzott és úgy tudom, jár a mozikartel jövedelméből is neki.

— Ők voltak a nemzet nyomorultjai.

— Volt az Arany Bikában is egy kisebb mozgó, amelyik azzal a másik kettővel nem tudott versenyezni. Ezt megkapta 5 menekült vármegyei tisztviselő, ezek között volt Szabó József nyugalmazott máramarosmegyei alispán is.

Eklí: Jelenleg milliárdos.
Hegymegi: Igen szegény tisztviselő volt. Ezek azonban észrevették, hogy ez a Bika mozgó-jog nem jelent olyan nagy jövedelmet.

A kolduló hadirokkantak és az alispán ur vagyona

— Nézzük mennyi Szabó alispán járandósága? A bruttó jövedelméből az 5 százalék, tehát az a bizonyos rokkantalap, amennyit a régi mozik meg akartak adni. Teljesen precízen vagyok értesülve, — mert tanulmányoztam ezt a kérdést. Nem tudom hány házat vett az alispán ur...

Eklí: De virilista!
Hegymegi: Azt látom, hogy virilista.

Közbeszólás: Nem az!
Hegymegi: Akkor lemondott! — (gunyosan:) Vagy szegény ember?
Révi: Majd lesz szegényember.

Hegymegi: A mai időben, mikor gazdasági válság van, amikor nyomorúság van, amikor az utcákon kolduló, idegsokkos rokkantok vannak, akkor az alispán urat ennyi vagyon, ennyi gazdaság nem illeti meg.

Tessék felválni a mozi-ügy panamaszagu kelevényét...

— Felhívom azokat, akik fajvédő alapon igyekeznek állni és ebben, mint külön irányzatban a Keresztény Levél állítják fel cégérül, hát fajvédelem ez, hogy Debrecenben a kultura templomát be kell csukni, mert a város a

Volt itt valami Vigszínház nevű vállalkozás, amely voltaképpen színházat jelentett, nem is mozi. Siettek ezt a Bika-mozgó engedélyt átírni és átmentek a Vigszínházba. — Arról nem is beszéllek, hogy az 5 menekült tisztviselőből 4 ma már eltűnt és maradt egyedül Szabó alispán.

— Kapott még moziengedélyt egy Berzsiláné nevű urhölgy is, akit a magyar királyi belügyi kormány a nemzet nyomorultjai közé sorozott. Ez a mozi tudommal nem is működik.

Eklí: Sohsem működött.
Hegymegi: Tehát a létező engedély meg van, de nem gyakorolták. Bizonyos közbenjárások történtek. Nem akarok róla beszélni, de Zsilinszky ur részéről történtek bizonyos üzleti lépések Berzsiláné nevével kapcsolatban. A végén megalkult Debrecenben a mozikartel, melyben mind ezek a mozgók benne vannak Szabó alispán vezetése alatt, aki ennek a mozirosztnak a vezetője.

Debrecen város tehát joggal emel fel és emelje fel szavát. Vesse fel azt a kérdést, hogy méltóztatik-e a kormány Debrecen városának is egy mozi adni. Nem bírom megérteni, miért van az, hogy ezt a mozi Debrecen városa semmi körülmények között nem tudja megkapni. Memorandumot intézünk mi már eleget. Magam is javasoltam két ízben.

De, most elhatározott szándékom, hogy ezt a mozidolgot és ennek a mozirosztnak erkölcsstelen részét a parlamentben a kormány elé viszem (Éljenzés és taps), mert az, hogy Szabó alispán ur, aki megkapja a nyugdíját és a vasuti szabadjegyet, (zajos taps, helyeslés) ez a Szabó alispán házakat vehet, mi pedig nem tudunk a debreceni színésztől és kulturától gondoskodni.

szubvenciót nem bírja meg? Ha itt van a MANSz és más alakulat, ha igazi nemzeti szempontokat akarnak követni, tessék megmenteni a magyar színészetet. Tessék megtisztítani a helyszínt az azt az áldatlan panamaszagu kelevényét a moziügynek tessék felválni és megszüntetni a rendszert. Engem nem tjeszt meg az, hogy egy debreceni napilap naponta a becsületembe gázol.

— Kérem Debrecen polgárait — pártkülömbőség nélkül, — indítsuk meg ez ellen a mozirosztn ellen a harcot. Debrecen város kulturája és a magyar becsület érdekében (Zajos taps, éljenzés)

— Hibázatom Debrecen város vezetőségét is, mert a város vezetőségének súlya van, miért nem állt tehát sarkára, hogy kikövetelje ezt a mozi? Hiszen elismerem, működhet fekete-kéz de ha Debrecen város a legszigorubb elhatározással követeli azt a mozi, az nem lehet megtagadni, mert nincs erkölcsi alapjuk a megtagadásra.

— De óva intem Debrecen vezetőségét, hogy ezzel a moziroszttal teülfön paktálni a jövedelem egyrésztének elnyerése érdekében. Mert akkor inkább maradjunk a mai helyzetben, mert ilyen erkölcsstelen alakulástól egy krajcár jövedelem sem kell.

Panama kalapok
fehér és nyers-színben

Valódi

selyem-panamák
lőszőr kalapok
legnagyobb választékban

a

KALAPÜZEMBEN
PIAC UCCA 9.



Eredeti
MODELLEK
olcsó
árban.

25 százalék lesz a mozijegyek vigalmiadója

Eklj: Igen drón nem kell.

Hegymegi: Márk Endrének azt az indítványát, hogy engedjük el a vigalmiadót, elfogadom. A város lépjen fel a mozitröszttel szemben és érvényesítse jogait. A vigalmiadó szabályrendeletének rendelkezéseit a mozira vonatkozólag változtassuk meg, még pedig a mozgóképek előadások után a belépőjegy 15 százaléka volt eddig a vigalmiadó, ezt most emeljük fel 25 százalékra. — (taps és éljenzés) óva intek mindenkit ne akadályozza meg ezt a kérdést, mert most Debrecen város és a feketekéz között megindul a harc ebben a kérdésben.

Közbeszéd: Drágábbak lesznek a mozijegyek.

Hegymegi: Ha drágábbak lesznek, nem látogatja a közönség a mozikat, megbukik a karter. Debrecennek joga van a vigalmiadó szabályrendeletben a tételeket megállapítani. A színház vigalmiadóját engedjük el és azt ami a mozi vigalmiadóból befolyik, adjuk oda a színház támogatására.

Freund Jenő: Elfogadják a tanács és Márk Endre javaslatát, de olyan követelést, melyet úgy sem tudunk megkapni, ne állítsunk fel. A kamatmentes kölcsönt Kardoss fizesse vissza. Utal Hegymegi beszédének a Zenekedvelők Körére vonatkozó részére. A közönség tekintélyes része zeneértő, a többiek ránevelik a zenére, ezért a kör teljes elismerést érdemel.

Hegymegi: Én csak elmondottam a toalettek miatt.

Ami a mozitröszt elleni küzdelmet illeti, társadalmilag kell azt megszervezni.

Versényi Tibor: Ha új szerződést kötnek a színház ügyében, akkor a mai helyzetet vegyék figyelembe és ehhez hozzá tartozik a mozi is.

Bruckner: A színház házikézelése mellett foglal állást. Csak így lehet felendíteni a színházat.

Dr. Hegedüs Jenő: A házikézelésbe azért nem menne bele, mert a szubvencióról tudják, hogy mennyi, de a házikézelés nagyobb veszteséggel is járhat. Debrecen városának presztízs és becsület kérdése, hogy a színházat fenntartsák. **Hozzájárul a mozik vigalmiadójának felemeléséhez,** ha ez színházi célokat szolgál. Csak akkor engedné el a színház vigalmiadóját, ha a moziét felemelik.

Vargha Elemér: A tanács javaslatát módosítja és némi engedményt tesz.

Hegymegi Kiss Pál: Fenntartják Márk Endre indítványát a vigalmiadó teljes elengedésére és nem a zárószámadás bemutatásától függően. Bejelentem, hogy tudomásom szerint a miniszterelnök ur a debreceni moziknak nem ellensége.

Eklj: Javasolja, hogy ha a minisz-

terelnök Debrecenbe jön, küldöttséget is vezessenek hozzá a mozi ügyében.

Markovits: Debrecennek feltétlenül kell színház. Debrecen egyike azoknak a városoknak, ahol a legrégebbi idő óta közsínház van. Az a kérdés, hogy muszáj-e Kardoss Gézával fenntartani a színházat.

Hadházy Zsigmond főispán szavazásra teszi fel a kérdést. A közgyűlés a következő határozatokat hozza:

1. Az eddigi szubvenciót megadják;
2. A vigalmiadót a színháznak engedik.

3. Küldöttséget vezetnek a miniszterelnök elé, ha Debrecenbe jön.

4. Elhatározza a közgyűlés a mozik vigalmiadójának felemelését, kifejezésre juttatja, hogy tíz százalékkal kívánja felemelni és átadja a tanácsot, — hogy az erre vonatkozó javaslatot a legközelebbi közgyűlésre terjessze elő.

5. Egyhangulag elhatározza a közgyűlés, hogy átadja a tanácsot miniszternek a mozitröszttel szembeni tárgyalást ne kezdjen, illetőleg ha ilyen folyva szüntesse be.

A közgyűlés ezután több ügyet tárgyal le, köztük az ohati sít. birtokok ná; az OFB. megváltás folytán előállott értékesökkenés miatti haszonbérleszállítás ügyét, melyben nagy és hosszadalmas vita után a tanács javaslatát fogadják el.

Néhány kisebb ügy után a közgyűlést dr. Hadházy főispán délután félnyolc órakor berekeltette.

50 százalékos lesz a legkisebb lényiszeregyezségi hányad

Budapest, július 2. A hivatalos lap legközelebbi száma közli a csődönkívüli készseregyezségi eljárásban a kisebb hányad újabb megállapítása ügyében kibocsátott rendelet életbeléptetését felfüggesztő rendeletet. A rendelet a 60 százalékos legkisebb hányad életbeléptetését további rendelkezésig felfüggeszti és így egyelőre marad az 50 százalékos legkisebb hányad.

Ugyancsak a hivatalos lap legközelebbi száma közli a pénzügyintézetnek a Pénzügyintézet Központ közbejöttével fogantatott önkéntes felszámolása ügyében 1927-ben kibocsátott miniszterelnöki rendeletet módosító rendeletet. Az új rendelet a feloszló pénzügyintézet moratóriumának hat havi maximális idejét egy évre emeli fel.

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött áruk gyára
DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

A Ház 8 órás gyűlésen tárgyalta az OFB javaslatot

Budapest, július 2. A képviselőház mai ülésén Rubinek István előadó terjesztette be az együttes bizottságok jelentését az OFB javaslat tárgyalásáról. A javaslat tárgyalására kimondták a sürgősséget, majd áttértek az önkormányzatok folytonosságának biztosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Az első szónok Szilágyi Lajos. Tiltakozik a javaslat ellen. A belügyminisztertől nem mandátum meghosszabbítást, hanem a reform benyújtását várta.

Gál Benő: A javaslatot nem fogadják el.

Rassay Károly véleménye szerint a javaslat Szeged városa ellen irányul. A magyar közjog nem ismer szükségrendeletet. Hibáztatja a belügyminisztert, hogy nem terjesztette be a javaslattal egyidejűen a közigazgatási reformjavaslatot. A javaslatot nem fogadják el.

Szcutovszky Béla belügyminiszter: Nyilván s őszintén megmondja hogy javaslatában semmi olyan hátsó gondolatok nem voltak, mint amelyeket pl. Kun Béla diktatórikus szempontból neki tulajdonít. Amikor a belügyi tereát elvállalta, kijelentette, hogy a vármegyék és városok ex-lexben vannak és ezen változtatni akar. Az volt a meggyőződése, hogy a törvényhatóságok reformjára vonatkozó törvényjavaslatot idejekorán be tudja terjeszteni a Háznak és nem válik szükségessé a mandátumok meghosszabbítását célzó intézkedés. — Sajnos, a javaslat nem készült el. A tárgyalás alatt levő javaslat benyújtásakor két szempont vezette: alkotmányjogi szempont, amely köteletségévé tette, hogy a törvényhatóságokat legalizálják,

továbbá a praktikussági szempont.

Kijelentette a belügyminiszter, hogy a közigazgatási reformról szóló javaslatot a nyári szünet előtt a Ház elé terjeszti, hanem a tárgyalására a szünet előtt nem kerülhet sor. Meg van a reménye arra, hogy a jövő ősszel lehetséges lesz az új törvény alapján meg-ejteni a választásokat.

A miniszter ezután az egyes szónokok részéről felvetett gondolatokra adta meg a választ. Nem zárkózik el attól, hogy a választás megtartásának terminusát záros határidőhöz, nevezetesen 1929 szeptember 1-hez kössék.

Elismeréssel szólott a törvényhatóságok pénzügyi működéséről.

Az előadó rövid felszólalása után a Ház a javaslatot általánosságban elfogadja, majd az elnök javaslatára kimondta, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt tíz órakor tartja.

Bejelentette az elnök, hogy Takáts Géza indítványt nyújtott be az iránt, hogy az OFB javaslatot a Ház 8 órás ülésen tárgyalja. Az indítványról a holnapi ülésen döntenek. Az ülés 2 órakor véget ért.

Hadházy főispán visszahelyezte Boross tanácsost állásába

Borsos József műszaki tanácsos ügyében a vizsgálat befejeződött és ennek eredménye dr. Miszty főügyész előtt fekszik. Borsos ügyében most érdekes fordulat állt be, amennyiben dr. Hadházy Zsigmond főispán a felfüggesztett műszaki tanácsost visszahelyezte állásába.

Borsos tegnap már át is vette hivatala vezetését.

Uniszabóság. — Cipő-különlegességek

áruház

Frank József és Testvére, Piac-u. 46. Tel. 1-073

Neumann Testvérek cég a Tisza-palotában 3 évtized óta fennálló cipőüzletét

ujjalakítva és a legszebb árakkal felszerelve f. hó 4-én Piac-u. 43. sz. alá, Katz Hermann ruhakereskedésének közvetlen szomszédságába helyezem át. Amidőn ezt a m. t. vevőközönségnek b. tudomására hozom, nem mulasztatom el a cégem iránt eddig tanúsított bizalmat hálásan megköszönni és mély fizetlettel kérem, hogy cégemet az új helyiségben is támogatni méltóztassék. — Teljes tisztelettel:

Neumann Testvérek, cégülajdonosa Neumann Mór.

Megnyílt

Piac-utca 41. szám alatt

Rádió Villany és Csillár-üzlet

Várjuk szíves látogatását.

Műszaki és Elektrotechnikai szaküzlet
Telefon: 11-27.

A tökéletes totólemez és film: az angol

„IMPERIAL“

Kapható:

Berzékly totóbörze

FERENC JÓZSEF UT. 38.
Telefon 11-35. (az udvarban)

Ne szórja pénzét

30 fillér

kemény elejű vagy frakk ing mosás-vasalása.

Wacha-üzem Simonffy-u. 5.

Vass József ha kell törvénnyel biztosítja a sokgyermekes családok lakáshoz jutását

A kormány erős titemben kíván haladni a szociálpolitika útján. — Igen rokonszenves József királyi hercegnek az a gondolata, hogy a honvédség tagjait is vonják be a szociális biztosítás keretébe. A legközelebbi jövőben tárgyalni fog erről a honvédelmi miniszterrel és lehet, hogy a honvédség ellátásáról tevezett javaslatban megoldják ezt a gondolatot. Általános kötelező népbiztosításra törekszik, amelyet ha megvalósítunk úgy sok gondtól megszabadulunk.

A szegény ügy rendezésére is készül. A legnagyobb mértékben meg kell bélyegezni azt, amit Huszár Károly említett, t. i. hogy vannak, akik a sok gyermekes családnak nem adnak lakást házukban. Figyelmezteti a háziurakat: nem türi ezt a tiszteletlenséget, amely destruktív a nemzeti érdek ellen és ha a szükség úgy kívánja, törvény útján lép fel velük szemben.

Ezután hálás köszönetet mondott a felsőlalóknak, elsősorban József királyi hercegnek és Serédi Jusztinián hercegprimásnak és kérte javaslat elfogadását.

Az elnök szavazásra tette fel a kérdést. A felsőház előbb általánoságban, majd részleteiben is egyhangulag elfogadta a javaslatot és országos határozattá emelte a képviselőháznak a mezőgazdasági munkásság szociális biztosításáról és a bányanyugdíjak valorizációjáról szóló határozati javaslatát is. Végül az elnök bejelentette, hogy a felsőházra még több javaslat letárgyalásra vár. Amint ezek átérkeznek a képviselőháztól, összehívja a felsőházat.

Az ülés 2 órakor végződött.

Budapest, jul. 2. A felsőház mai ülésén Kühne Loránd részletesen ismertette az öregség, rokkantság esetére való biztosításról szóló törvényjavaslatot. A vita első szónoka József királyi herceg volt, aki beszédében nyomatékosan kérte a kormányt, hogy mielőbb terjeszsen be javaslatot a mezőgazdasági munkásság szociális biztosításáról. Helyesnek tartaná, ha a kormány a nemzeti hadsereg tagjait is bevonná a munkásbiztosítás kötelekébe.

A felsőház minden oldalon általános tapsal fogadta József királyi herceg beszédét.

Utána Serédi Jusztinián bíboros hercegprimás szólalt fel és azt hangoztatta, hogy a törvényhozás csak kötelezőt teljesíti e javaslattal, mert az állam igazi kötelessége, — hogy biztosítsa alattvalóinak boldogulását. Nagy örömmel üdvözli e korszakalkotó javaslatot. Ő is sürgette a mezőgazdasági munkásság szociális biztosítására vonatkozó javaslat benyújtását.

A hercegprimás beszédét általános nagy taps követte és számosan üdvözölték.

Ripka Ferenc a főváros szempontjából foglalkozott a javaslattal. — Végül a szegényügy rendezésére hívta fel a miniszter figyelmét.

Huszár Károly azt hangsúlyozta beszéde elején, hogy a mai ünnepi ülés iskolapéldája annak, — hogy olyan konzervatív testület, mint a felsőház, milyen szociális érzékkel építi a magyar szabadság épületét. Részletesen ismertette ezután a munkásbiztosító intézetnek multi évi működését és kiemelte jelentőségét. — A javaslatot határozos

eszköznek tartja az egyke ellen és a család igazi védelmének tekinti. Hangsúlyozta, hogy a szociális biztosítás ma már nemzeti kérdés és azt a keresztény etika alapján kell megoldani.

Ha a polgári állam megbirkózik ezekkel a kérdésekkel, csődöt mond az osztályharc; ellenkező esetben azonban sötét erők fognak uralkodni a társadalomban. — A javaslatot elfogadja.

Mészáros István: Bár mezőgazdasági munkás, mégis elfogadja a javaslatot. — Meggyőződése, hogy nem jutottunk volna a mai katasztrófális helyzetünkbe, ha béke idején is annyit tördtek volna a kormányok a munkássággal, mint ma. Bizik abban, hogy a magyar munkásság a jövőben nem tévtonokat követ, hanem a keresztény magyar elvekért fog küzdeni. A javaslatot elfogadja.

Mivel több szónok nem volt, az elnök a vitát bezárta, és Vass népjóléti miniszter válaszolt a felsőlalásokra.

— Hangsúlyozta, hogy a javaslat indító oka a szolidaritás gondolata volt. A szolidaritást ilusztrálja az is, hogy a vita első szónoka József királyi herceg, a magyar katonák édesatyja, zárószónoka pedig Mészáros István a magyar nép értékes képviselője volt. A nemzet közösségéből egyik sem zárható ki. Egységre kell törekedni a nemzet szervezetében. Társadalmi, kulturális, születésbeli, felekezeti és egyéb ellentéteknek nem szabad olyan erejűvé válniuk, hogy veszélyeztessék a nemzet egy ségét és megbontására alkalmasak legyenek.

— A termelés nem öncél, hanem alárendelése az emberiség nagy érdekeinek. A magyar munkásság év tizedes makacs szervezés révén a szociáldemokrata gondolat jegyében tömörült. — A Marxizmus az egész világ közhangulata szerint már a történelem lomtárába került. Sok kísérlet történt felélesztésére, de nincs az a filozófiai Woronov, aki életre tudná kelteni. — Maguk az eszme követői sem hisznek a dogmában, ne követeljék tehát tőlünk, hogy higgyünk benne. Csak azt sajnálják, hogy a mun-

kásság lelkében ezeket a régen hi-telüket vesztett fogalmakat még mindig, mint arany igazságokat szerepeltetik.

— A magyar szociáldemokrácia legkárosabb hatását abban látja, hogy a munkásságot eltávolítja a nemzeti gondolatától. Amíg idegen zongorán, idegen marsot

játszanak a munkásság lelkébe, az nem fogja megérteni a társadalomtól feléje áramló ma még halk zenét. A szolidaritás zenéje minden más zenén túl kell, hogy hangsogjon és az idegen bálvány tiszteletére megpendített zene fölé kell emelkednie a magyar zenének: a szeretet szimfóniájának.

Magyar vonatkozású angol interpelláció

London, július 2. Az angol alsóház interpellációs könyvébe a következő interpellációt jegyezték be:

1. Hopkin Morris képviselő kérdezi a külügyi államtitkárt, hogy a trianoni békeszerződésben kijelölt vegyes döntőbírószög illetékes-e a magyar-román optánsperben és hogy mi ebben az angol kormány álláspontja.

2. Sir Robert Gower azt kérdezi, vajjon a népszövetség szándékozik-e a hágai nemzetközi törvényeszk jogi véleményét kikérni a trianoni béke alapján szervezett döntőbírószög illetékességére, a magyar-román optánsperben.

3. Sir Robert Gower interpellációja az iránt, hogy adhat-e a külügyi államtitkár felvilágosítást arról, hogy mit szándékozik tenni a

népszövetség a döntőbírószögben megüresedett döntőbírói tisztség betöltésére.

4. Moore ezredes interpellációja a következőképpen hangzik:

Mennyivel haladt előre a döntés felé a népszövetség legutóbbi ülésén a magyar-román optánsper, a mely oly régen van függőben, a trianoni szerződés által e célra alakított döntőbírószög előtt. Mind a négy kérdésre Chamberlain külügyminiszter ma este írásbeli választ adott, amely így hangzik:

A népszövetségi tanács a Magyarország és Románia közötti vitában hozott döntését határozatlan fektette le, melynek egy példányát készséggel megküldhetem az igen tisztelt képviselő uraknak, — amennyiben még nem látták azt.

Kerületi tűzoltó-tanfolyam

Tegnap reggel 8 órakor kezdődött meg a kerületi tűzoltó-tanfolyam, melyet dr Vass Károly tanácsnok ünnepélyesen megnyitott.

A tanfolyam hallgatói a következők: Bálint Ferenc önk. osztályparancsnok Hajdunánás, Balogh Ferenc községi irnok Pátyod, Bánk István igazgató-tanító, önk. parancsnok Egyek, Barkóczy István hiv. tűzoltó Debrecen, Báthy Sándor községi tisztviselő Téglás, Daczó Lajos hiv. tűzoltó Debrecen, Deli József hiv. tűzoltó csővezető Debrecen, Dipold Géza kéményseprő Balassagyarmat, Farkas Zoltán segédjegyző Ticsacsé, Flórián József fizetett tűzoltó Püspök-ladány, Fűredy László jegyzőgyakornok Balmazújváros, Győr József kéményseprőmester, önk. segéd-tiszt Putnok, Herberth József cipész-mester, önk. rajvezető Paks, Kalóz Balázs kőművesmester, szakasparancsnok Büdsszentmihály, Kanyuk József joghallgató, önk. segéd-tiszt Hajdudorog, Kocsis Dániel hiv. tűzoltó Debrecen, Kovács Dezső kéményseprő, önk. őrzető Törökszentmiklós, Kovács Gyula hiv. tűzoltó Debrecen, Kovács Mihály református tanító Balmazújváros, Lengyel Sándor községi aljegyző Hajdudorog, Máthé János ref. tanító, titkár Földes, Máthé Mihály református tanító, alparancsnok Büdsszentmihály, Nagy János tanító karnagy Kunmada-

ras, Nagy Lajos városi tisztviselő, önk. parancsnok Hajduböszörmény, Nagy Zsigmond adóügyi jegyző Csenger, Nemes Ferenc jegyző önk. alparancsnok Tetétlen, Nyakas Imre hiv. tűzoltórmester Hajdunánás Oszterling Béla soffőr önk. szakasparancsnok Kistelek, Papp József Gönc, Papp József önk. tűzoltó Makó, Schreier István áll. tanító, önk. parancsnok Bares, Soós Zoltán községi iktató, Nádudvar, Stiaszny Árpád gépész, önk. rajvezető Nádudvar, Szabó Imre gázgyári gyakornok Debrecen, Szabó János hiv. tűzoltó Debrecen, Szobonya László tanító, önk. tűzoltó Tiszassas, Szöllőssy Gábor alparancsnok Földes, ifj. Szőőr Antal jegyzőgyakornok Hajdusámson, Takács István kéményseprő Vásárosnamény, Tokai István ref. tanító Józsa, Tolnay István föld-birtokos gépészmérnök, önk. parancsnok Mohora, Tóth Gyula hiv. tűzoltó soffőr Debrecen, Urszin István fizetett tűzoltó Sikszó, Ürmössy Kálmán m. tisztviselő Salsgótárján, Zelinger Béla villanytelepi főgépész-helyettes, Varga Lajos közs. tisztviselő Téglás, Varga István ref. tanító Vámospercs, dr Vasady Győző városi aljegyző Hajdusoboszló, Vigh Sándor hiv. tűzoltó Debrecen. Összesen 49 hallgató.

Megnyílt a nyári egyetem

A nyári egyetem ünnepélyes megnyitása a Kereskedő Társulat dísztermében vasárnap délelőtt fél 12 órai kezdettel folyt le.

R. Kiss István dékán üdvözölte az egybegyűlt közönséget, azután dr Hankiss János professzor, a tanfolyam igazgatója franciául, majd németül köszöntötte az idegen vendégeket és ismertette a kurzus célját:

Dr Vargha Elemér tanácsnok a távollevő polgármester helyett köszöntötte az egybegyűlteket, első helyen a külföldi vendégeket.

A Kereskedő Társulat részéről Gaszner Géza üdvözölte a tanfolyam résztvevőit.

Bámulatos hatású arczsépítő szer a

Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, máfolót, pattanást.

Egy tégely ára — — — 1 P

Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P

Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszarvu gyógyszerárban, Debrecen, (Színház mellett).

Cséplőgép és ipartüzek részére **Mentőszekrények**

felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása legújtanosabban beszerezhető

Schön Sándor kezű-, kőszet- és orvosi műszertárban DEBRECEN, PIAC-U. 14. (Csapó uca sarok)

Nyári szöveteinket kiárusítjuk

olyan olcsó árban, melyek eddig nem léteztek. Vásznaak férfi öltönyre nagy választékban. Maradékok minden elfogadható árban.

FISCHER ADOLF és FIA, Plac u. 61

Büntény vagy szerencsétlenség

Borzalmas lelet az éjszakában az apafája erdőben
Kettészelt meztelen holttestet talált egy vasuti
pályaór - A „Debreczen” munkatársa a helyszínen

Borzalmas és minden részletében valósággal rémdrámászerű, rettenetes lelet foglalkoztatta hétfőről keddre virradó éjszaka a debreceni hatóságokat.

Egy derékban kettészelt, meztelen női holttestet találtak az éjszaka a Debreczenti második vasuti őrház mellett, az Apafája erdő és a hadházi országút melletti második őrház mellett.

A szolgálatot teljesítő vasuti pályaőr akadt rá a rettenetes leletre, mely az első pillantásra is oly borzalmas volt, hogy a vasuti pályaőr szinte elrémülve ment jelentést tenni telefonon az esetről a debreceni állomásnak.

Debreczenhez körülbelül 8 kilométer távolságra van a második őrház, amelynek pályáére a szokásos esti szolgálatát végezte a sinek mentén, amikor egy sötét tömeg feketéllé az ut mentén. Amikor közelebb ért, akkor látta, hogy egy derékban kettészelt meztelen női holttest fekszik a sinek mentén. — Azonnal telefonon jelentést tett egy a rendőrségnek, mint a mentőknek. A rendőrségen dr. Szabó Gyula rendőrkapitány, — külterületről lévén szó, — azonnal érintkezésbe lépett a csendőrséggel, a honnan egy kéttágu járőr, amelyhez csatlakozott dr. Salánky Sándor városi tisztviselő is, szállt ki a helyszínre.

Ugyancsak kiszállt a helyszínre a mentőrség is, amelyet dr. vitéz Ury Sándor mentőorvos vezetett. A mentők, mivel hulláról volt szó, azonnal visszafordultak Debreczenbe.

Amint a Debreczen munkatársa a borzalmas esetről értesült, autón a helyszínre sietett, hogy az eset részleteiről híven tájékoztassa a Debreczen olvasóit.

A helyszínen már ott volt dr. Salánky Sándor tisztviselő, amint a Debreczen munkatársa a helyszínre ért. Az utstett mellett borzalmas látvány fogad.

Egy fiatal, 16—17 éves női hulla feküdt a sinek mellett. A holttest jóformán teljesen ruha nélkül volt. Köröskörül mindenütt vér, a sinek mentén

Martin Alice sikere a színészevészeti vizsgán

Múlt hó 28-án zajlottak le Budapesten a szokásos színészevészeti vizsgák, amelyen csak a kiváló tehetségű színésznővéndékeket képesítették és e tehetségek között volt Martin Alice, a debreceni zené- és énektanfolyamának kitűnő növendéke, aki több hangversenyen, a Népház vigestjein, Dezső László nátaestélyén nagy sikerrel szerepelt, amely alkalmakkor szépen csengő, kulturált hangjáról és temperamentumos játékáról elragadtatással emlékezett meg a kritika is!

Martin Alice „A cirkuszhercegnő” operett „My-darling” című dalát énekelte a színészevészeti vizsgán és olyan általános tetszést aratott, hogy valósággal elhálmozották a jelenlevő színidirektorok szerződéses ajánlatokkal, melyek közül legelőnyösebbet, az Újpesti Színház szerződését írta alá, mint opera és operett énekesnő.

alvadt vérnyomok. Első szempillantásra meg lehet állapítani, hogy a szerencsétlen fiatal leányt a vonat gázolta el. A meztelen holttest borzalmas látványt nyújtott. A derék összetörve, a belek kilógtak az utra és vér mindenütt. A holttest lábain ott volt az olcsó harisnya, a kis egyszerű fekete cipők, de a felső testről minden ruhát lecibált a vonat, amely mintegy ötven méter távolságra hurcolta maga után a holttestet.

Dr. Salánky Sándor tisztviselő már csak a beállott halált konstataálhatta és a csendőrök a vizsgálat alkalmával megállapították — hogy a szerencsétlen fiatal lány nem merénylet áldozata, hanem minden valószínűség szerint öngyilkosságot követett el.

Az eset színhelyén ugyanis nem járt senki sem és a fiatal leány, minden valószínűség szerint az ut mellett egy bokorban húzódott meg, mielőtt végzetes tettét elkövette. Csendesesen meghúzódott és várta a vonatot. Már teljesen sötét volt az éjszaka, amikor Nyiregyháza felől teljes menetsebességgel közeledett az esti fél 10 óras személyvonat, amely elé odavetette magát. A vonat vezető nem látott semmit, de érezte a zökkenést és megállította a vonatot. A mikor a mozdony megállt, akkor vette észre, hogy egy leányhulla fekszik a mozdony alatt.

Segíteni nem lehetett rajta, így tehát a holttestet kiemelték a sinek közül és a vonatot továbbment Debreczen felé. A hulla pedig ott feküdt tovább is a sinek mellett, az erdő szélén, az éjszakában.

A hulla mellett a csendőrök megtalálták a leány egyszerű kis bőr-ridiküljét, amelyben iratokat is találtak és megállapították, hogy az áldozat Veres Mária, 16 éves hajduhadházi leány.

Mélyszégyen és csönd, olyan csönd, mint az Apafája erdő csöndje fűdi, hogy mi lehetett az ok, amiért a kis hadházi leány úgy elkeseredett, hogy egy csöndes, csillagos júniusi éjszaka a halált kereste a hatalmas gőzmozdony kerekjei alatt.

Mint érdekes epizódot felemlítjük, hogy a vizsgáztató bizottság egyhangú megállapítása szerint Martin Alice feltűnően hasonlóan szolgált és többen azt a megjegyzést fűzték színésznői szerepléséhez, hogy ha már kinézésben hasonlóan Honthy Hanához, tehetség dolgában is igyekezzen hasonló lenni a főváros ma már országos hírnevű nagy művésznőjéhez. — Megigérté!

Mi pedig kívánjuk, hogy sikerüljön a terve és (mint debreceni lány) szerezzon hirt, nevet, dicsőséget — szülővárosának.

(u. 5.)

S menőért
 nyaralhat a
Lidón Pauslano
 Lusa-ban.
 Elsőrangú családi otthon. Kitűnő konyha. Magyar kiszolgálás és levelezés. Tűzidő: máj. László Lidó-Venezia-Itália.



Jó reggelt!

Engedjék meg, hogy bemutatkozzam:

SALAN MUKI

vagyok.

Figyeljenek rám!

Mától fogva sokszor fogunk találkozni!

A táncverseny tagjai közül sokan megőrültek

Napi 380 dollár fizetés

Newyorkból jelentik, — hogy a newyorki bírói hatóságok betiltották a 19 napja folyó táncmaratonot, amelyen száz pár vett részt. A versenyzők közül igen sokan megőrültek, mások hallucinációval kórházba kerültek, sokan a fáradságtól eszméletlenül estek össze és mindeddig nem sikerült őket öntudatra kelteni. — Tegnap este már csak kilenc pár folytatta a táncot félholtan, alvajárók módjára. Hol a táncos, hol a táncosnő alszik partnerének karján.

A bíróság rendelete szerint ma

éjjelkor kell beszüntetni a versenyt. A verseny szervezője, Crandall, abban az esetben, ha a bíróság megmarad a tilalom mellett — autóbuszokon a párokat New Jersey államba fogja szállíttatni, úgy hogy azok utközben is folytathassák a táncot.

A táncosok Grandaltól napi 380 dollárt kapnak. — A látvány olyan nagy tömeg érdeklődőt vonz, hogy Crandallnak még a nagy kiadások mellett is nagy haszna van a versenytől.

Ujabb áldozata van az Itália expedíció megmentésére irányuló törekvéseknek

Norvégia minden templomában Amundsenért imádkoztak

Berlin, július 2. Az Itália hajóörömlőinek megmentésére irányuló kísérleteknek újabb áldozatuk van. Babuskin orosz pilóta, aki pénteken este szállt fel a XII. Károly sziget mellett horgonyozó Magyin orosz jégtörő fedélzetéről, hogy felkutassa Lundberg svéd pilótát és Nobile expedíciójának a jégtáblán sodródó csoportját, a start óta nem adott életjelet magáról, úgy, hogy minden valószínűség szerint Babuskin is életét veszítette.

A krassini orosz jégtörő a Hinlopen-szoroson át vasárnap reggel elérte a Nord Capot; s most már a nyílt tengeren van, ahol nincsen jégzajlás, úgy hogy a jégtörő itt már 22 csomós sebességgel halad tovább.

Valószínű, hogy Krassin rövid időn belül elérí Lundbergék jégtábláját és fedélzetre veszi Lundberg kapitányt, valamint az Itália hajóörömlőt.

Az Amundsen felkutatására megindult akció mindeddig eredménytelen

maradt. Norvégiában most már feladták minden reményt, hogy a hős sarkkutatót életben találják.

Ma Norvégia minden templomában imádkoztak Amundsennek és társainak megmeneküléséért.

Róma, július 2. A Citti di Milánóról jelentik, hogy az időjárás viszonyok kedvezőbbre fordultak és így a felderítő repülőszolgálat újra megkezdődött. Willeri hadnagy jelenti, hogy a vörös sátras csoport közelében a leszállás ismét lehetővé vált.

Maddalena, Penso és Thornberg a szántalpan finn gépeken fölkeresik a vörös-sátras csoportot, amelynek tagjait élelmiszerekkel látják el, majd folytatják útjukat, hogy felkutassák a léggömbbel elszakított csoportot. A finn repülők pedig ezalatt igyekeznek leszállítani a vörös-sátor közelében, hogy az ott maradt embereket megmentésük.

A Braganza jégtörő kiszabadult a jégből és rögtön elindult déli irányban, hogy résztvegyen a kutató munkában.

Felhívás az iparosokhoz

A tizenkettedik órában szeretettel és tisztelettel szólók hozzátok debreceni iparos társaim. Emlékeztetek, hogy 1926. évben Debrecenből egy kis lelkes és áldozatot hozni tudó csoport részt vett az országos kézműves ipari tárlaton, ahol elnyerte munkájának kiválóságával az első díjat, mint csoport és az ezzel járó, erkölcsileg és anyagilag igen értékes országos vándor koszorút; ezzel a csoport nemcsak magának, hanem a debreceni összes iparos társadalomnak fel nem értékelhető tekintélyt, elismerést és nemis büszkeséget szerzett és ez a szép tény kihat iparunk gazdasági oldalára is, tehát kötelességet ró ez minden debreceni iparos társamra és most, amikor ezen vándordíj határideje lejár, meg kell védenünk.

Debrecen város tanácsa anyagilag és erkölcsileg támogatja, ugyancsak az iparkamara és az ipar-testület is; ezt tudom, de viszont tudom azt is, hogy Debrecen sokra hivatott iparos társadalma nem hozzá méltóan jelentkezett és így minden támogatás mellett veszélyben forog a vándordíj.

Iparos társaim és testvéreim! A kiállítás neve magán hordja azt, hogy kiknek kell odamenni; szükségem-e nekem fejtegetni azt, hogy mit jelent az, ha a debreceni kézműves- és kisipar megmutatja, mit tud, mert ez vizsga, reklám is; szükségem-e nekem fejtegetnem azt, hogy ha az első díj, amely egyáltalán az országos vándordíj, itt marad a debreceni iparos csoportnak, hogy milyen kihatással bír az országos viszonylatban, vagy ha a nemtörődömség miatt kiesszik a kezünkől, hogy milyen szegény szegény lesz az a debreceni ipar? Én azt hiszem, ezt nekem nem kell fejtegetnem, mert a debreceni iparos társadalmat úgy ismerem meg, hogy tudatában van ennek előnyével és az elvesztés esetén ennek hátrányával is. Tudom, hogy borzasztó nehéz időket élünk és pang az ipar sok mással együtt, éppen ezért kell, hogy tudásunkat ismerjük és lássák. Kedves iparos társaim és testvéreim! Én tudom azt is, hogy ha akarja a debreceni iparoság, hát meg lesz mentve a vándordíj; itt most az a kérdés, mit akartok, örömet, vagy szegényt? A tizenkettedik órában még lehet jelentkezni a kiállításra Nagy József alelnökünkönél, Szent Anna utca 3., vagy ifjú Lókodi Sándornál, a vendéglőben. Iparos társaim! Kérve kérek benneteket, ne hagyjátok elveszni ezt a szép dícsőséget!

Tisztelettel és kartársi szeretettel: *Bessenyei Gyula*, asztalos mester.



Felhívás a házhelyek árának befizetésére

Határidő: szeptember 25

Debrecen sz. kir. város házhely-rendezési ügyében a 20954-1928. számú ítéletében az Országos Föld-birtokrendező bíróság a házhelyek céljaira megváltott ingatlanoknak megváltási árát jogerősen megállapította.

A megváltott ingatlanok s azok négyzetölenkénti ellenértékét feltüntető jegyzék a város kiadóhivatalában van; ugyanott tekinthetők meg a hivatalos órák alatt a vonatkozó vázrajzok, valamint az elsőfoku 2566-1928. és a másodikfoku 20954-1928. OFB számú ítéletek.

Felhívom az érdeemeseknek talált és költségelőleget befizetett kérvényezőket, hogy 90 nap alatt, vagyis 1928. évi szeptember hó 25. napjáig, Debrecen szab. kir. város házipénztáránál fizessék be a megváltott ingatlanok közül azon házhely megváltási árának 25 százalékát, amelyre elköteleztekni kívánnak. Ezen befizetés alkalmával a pénztárnál be kell jelenteni, hogy a befizetett összeg mely telekre vonatkozik; célszerű több házhelyet is bejelenteni arra az esetre, ha az első sorban megnevezett házhelyre a kérvényező elhelyezhető nem volna. Ha az igényelő egy házhelyhez ragaszkodik,

ugy a pénztárnál jelentse be, hogy más helyre igényt nem tart. Figyelmeztetem a kérvényezőket, hogy a befizetés utolsóhatáránapja szeptember hó 25-ike, mely határidő meg nem hosszabítható s mely határidőn túl mindazok, akik a megváltási ár 25 százalékát be nem fizették, a kérvényezőik névjegyzékéből töröltetni fognak.

Felhívom az igénylők figyelmét arra, hogy Farkas Józsefnek, Király utca 6-8. sz., Ungár Jenőnek Király utca 7. sz. alatt, végül Debrecen sz. kir. városnak a Rakovszki u. melletti ingatlanán több emeletes társasház építhető; akik ezen társasházak valamelyikére igényt tartanak, azok forduljanak a Király utca 6-8. szám alatti házra vonatkozólag dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna utcai lakoshoz, a Király utca 7. sz. alatti házra vonatkozólag dr. Benkő Géza vármegyei főügyészhez és végül a Rakovszki utcai társasházra vonatkozólag Gulbay József MAV s. tiszt urhoz (lakik: Debrecen, Timár utca 15. szám alatt).

Debrecen, 1928. évi június hó 28. napján.

Dr. Vársárhelyi Béla s. k.
kir. törvényszéki tanácselnök.

Magánépítkezések Debrecenben június hónapban

Mile Lajos, építi Hortváth Gábor kőműves, Berta-u. 2., konyha (toldalék).

Kiss Sándor, Fehér Lajos kőm., Batori-u. 23., szoba, konyha, kamara.

Horváth Gáborné, ép. Szabó Mihály kőm., Bauer-u. 18. told. szoba.

Oláh Gábor, Szűts István kőm., Bercsényi-u. 52., szoba, konyha.

Dienes Gyula, Veress József kőműves, Bujdosó-u. 4b. (told.) szoba.

Vigh Ferenc, Déli-sor 29., konyha, kamara, veranda (told.).

Tóth Ambrus, Gönczi Kovács-u., szoba, konyha, kamra.

Kokas Mártonné, Fekete Ferenc kőm., Hadházi-u., szoba, konyha, kamra.

Özv. dr. Ballay Béláné, Szabó Mihály kőm., Károly F. J.-ut 11., 2 szoba, konyha, kamra, veranda.

Munkási Béla, Dézsi Ferenc kőműves, Kölcseri S.-u., 2 szoba, 2 konyha, 1 kamra.

Kolosi József Orosz József kőm., Létai-ut 28., szoba, konyha kamra.

Mészáros András, Uri Kálmán kőm., Lornátfy-u. 24., 3 szoba, és konyha.

Farkas Mihály, Nyulasi rokkant telep, szoba, konyha, kamra.

Pávör János, Oláh Károly-u. 20, szoba, konyha, kamra.

Nagy Lajos, Létai-ut 26., 2 szoba, 2 konyha, 3 tizlet.

Hajdu István, Bakos István kőműves, Pogány-u., szoba, konyha.

Hadházi Ferenc, Pogány-u., 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 előtér.

Takács József, Papp József kőműves, Rother-u. 30., szoba, konyha, kamra.

Sváb István, Anduska József kőm., Száraz F.-u., 2 szoba, konyha, kamra, veranda.

Szeri József, Szávai Gyula-u. 35, szoba, 2 konyha, kamra (told.).

Özv. Sztur Ferencné, Bisothka István ép. mest., Simonyi-ut 5., 2 szoba, mosókonyha, kamra, köztér.

Özv. Tóth Jánosné, Kéki Lajos kőm., Töhötöm-u. 22., 2 szoba 2 konyha, 2 kamra.

Pintér András, Ujvárosi-ut 9., 1 szoba, konyha, kamra.

Sesztina Jenő, Szél Géza és fia kőműves, Vilmos császár körút 10: szoba, tolató előtér (told.).

Füzesi Lajos, Bakos István kőműves, Herczeg-u. 13: előszoba és konyha (told.).

Taricska Dániel, Taricska Dániel kőm., Kisfaludy-u. 38: szoba, konyha, kamra, előszoba.

Pongor Józsefné, Kozma András kőm., Jánossi-u. 75: 1 szoba, konyha.

Kovács Lajos, Kiss István kőm., Dobó-utca 21: (told.), konyha, ka-

mara.
Veres Jenő, Váradi Károly kőm., Doberdó-u. 279: 2 szoba, konyha, kamra, veranda, előszoba.

Ujj Lajos, Berta-u. 4: szoba és konyha.

Szabó János, Urr Kálmán kőm., Könyves T. K.-u. 14: 2 szoba, konyha, kamra, előszoba, terasz.

Auspitz Sándor, Vigh és Sütő kőm., Borz-u. 9: 2 szoba, konyha, kamra, előszoba.

Salánki József, Anduska József kőm., Sebess-u.: szoba, konyha és kamra.

Kiss István, Fekete Ferenc kőműves, Jósika utca: szoba, konyha, kamara, előtér.

Dr. Tóth Emil, Bisothka István építész, Bessenyei utca: 3 szoba, konyha, kamara, előszoba, 2 veranda.

Orosz István, Taricska Dániel kőműves, Gyár utca 13: szoba, konyha, kamara.

Harsányi Gábor, Sütő Bálint kőműves, Hajó utca 20: 2 szoba, konyha, kamara, előtér, mosókonyha.

Nagy Sándor, Hevesi István kőműves, Lugosi utca 29: 2 szoba, konyha, kamara.

Lelkes Miklós, Kaszás János kőműves, Lugosi utca: 2 szoba, konyha, kamara.

Siktár Mihály, Uri Kálmán kőműves, Mátyás kir. 40: szoba, konyha, kamara.

Bancsi József, Uri Kálmán kőműves, Szabó Kálmán utca 49: két szoba, konyha, kamara, előszoba.

Vértési Lajos, Gazdag István kőműves, Margit utca 5: 2 szoba, 2 konyha, 2 kamara.

Székely Istvánné, Gazdag István kőműves, Turi András utca: told. szoba, kamara.

A közönség panaszkönyve

Panasz a Szent Anna ucai sorompó ellen

Kösz Szerkesztő Ur!

Szíveskedjen az alábbi pár sort b. lapjában közzétenni.

A Szent Anna uca folytatását képező Budai Ézsaiás ucaát átszeli a Máv. sinhalózata és a sinpár két oldalán sorompó zárja el az utat a járókelők előtt, ha a vonat jön vagy megy. Ez még nem volna nagy baj, mert hiszen rendén való, de baj az, hogy a sorompót már jóelőre lezárják kulcsal, még mielőtt a vonatnak hi. volna. Még ez is tűrhető valamennyire, mert a vonat ha megérkezik a láthatárra, mihamarabb tovarobog, reggelenként szokott ám egy csiga lassúságu szerelvény is cammogni, a hibás kocsiknak egész tömege, amit hátulról tol kis mozdonyocská. És most képzelje az, aki ezt így rendezte, hogy mit éreznek ott az emberek, asszonyok, leányok gyermekek hatalmas csoportban állva, amikor így, 20-25 percig vesztegelni kénytelenek és akármilyen pontosak is mindig, ilyenkor negyed óras késéssel kell berobogniok munkahelyeikre.

Tisztelettel kérem az illetékeseket úgy a magam, mint a többi sorompó előtt ácsorgó bajtársak nevében, tegyék lehetővé a sineken át való közlekedést a kora délelőttnek abban az órájában, amikor a lét utáni harcra kell indulni. A beteg vagonokat pedig vagy kora hajnalban, vagy pedig délelőtt 10-11 között tolassák a műhelybe, amikor kevesebb embernek kell sietni a kenyér után.

Egy várakozó a tömegekből.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A színház műsora:

Kedd: GYURKOVICS FIUK.
Szerda: GYURKOVICS FIUK.
Csütörtök: GYURKOVICS FIUK.
Péntek: GYURKOVICS FIUK.

Gyurkovics fiuk

Vasárnap este mutatta be a Csokonai színház Farkas Imre Gyurkovics fiuk című vígjátékát. A közönségnek, úgy látszik, jobban tetszik Farkas Imre romantikája, mint a Molnár Ferenc ötletessége az Olimpiában, mert a Gyurkovics fiuk egész jó házat vonzottak, ami nagy szó ebben a kánikulában.

Farkas Imre ezuttal is a békevilág kedves romantikáját, amely után vágyik mindenki, idézi fel a Gyurkovics fiukban, át meg átszóve kedves ötletekkel és ezzel igazi jó szórakozást nyújt a közönségnek. A kedves-betyár Gyurkovics fiuk kalandjait bizonyára szívesen fogja végigszórakozni a publikum.

Az előadás jó volt; a szereplők is igyekeztek, már amennyire ezt a kánikulában el lehet várni tőlük. Elek Ica egész jó alakítást nyújtott, egy nem neki való, anyós szerepben. Nagy erőssége volt az előadásnak a temperamentumos Ferenczy Marian, aki sok frissességet vitt a színpadra. Elsőrangú alakítást nyújtott H. Serfőzy Etel, mint a Gyurkovics fiuk mamája. Antók, Bihari és Fülöp is jó alakítást nyújtottak, de hasznos tagjai voltak az együttesnek Torma Gusztó és Rajz János is.

A rendezés jó volt és a nyílt színen elinduló vicinális nagy tetszést keltett.

A darabnak előreláthatólag a további előadásokon is sikere lesz.

A színház iroda jelentése:

Ma és minden este pont 8 órakor

Gyurkovics fiuk

Farkas Imre legújabb slágeroperettje.

Gyurkovics fiuk — mulatságos, kellemes, szórakoztató.

Gyurkovics fiuk — népszerű zeneszámok.

Gyurkovics fiuk — pazar szereposztás.

Gyurkovics fiuk — Remete mesés rendezésében, fényes kiállításal!

Gyurkovics fiuk — Fülöp Sándor frappáns mulattató jelenete.

Gyurkovics fiuk — Farkas Imre szenzációs operettje, a Városi színház műsorából.

Szereplők: Elek Ica, Ferenczy Marian, Turbók Rózsi, Halasiné, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Bihari Sándor, Szirmai Vilmos, Rajz János.

Vezényel: Csanak Béla karnagy.

Gyurkovics fiuk e heti előadásai jegyek válthatók 10—1 és 4—8 óráig.

Gyurkovics fiuk slágerszámai: Más vagyok én, mint a többi lány... Éneklő: Ferenczy Marian.

Visszél magad szépen, felmelegünk az égbe... Csitt, csitt... Éneklő: Ferenczy Marian és Rajz János.

Ezredes dala Rácz Jancsi zenekarának kíséretével: Kifordítom a subámot, bévül marad a bubánat... Éneklő: Fülöp Sándor.

A rokokóm francia selyem... Éneklő: Torma Gusztó.

Gyurkovics fiuk belépője: Éneklő: Antók, Rajz János, Mihályi stb.

Gyurka dala cigánykisérettel:

En Istenem, hogy elszállott... Éneklő: Antók Ferenc.

Szeretnék egy szép kicsi babát... Éneklő: Antók és Torma Gusztó.

Szól a muzsika, megy a Zsuzsika... Éneklő: Elek Ica és Rajz János.

Együtt: Indul a rajnai vonat... (Gyönyörű díszlet.)

Itten rágom a tollszáram... Éneklő: Ferenczy Marian és Torma Gusztó.

Ti szí moja, moja, moja... Éneklő: Antók és Torma Gusztó.

Zimberi, zombori szép asszony... Táncduett. Éneklő: Rajz János és Ferenczy Marian.

Jön-e velem ki majd a zöldbe? Éneklő: Elek Ica és Fülöp Sándor.

Egy jó házassághoz nem kell hozomány... Éneklő: Halasiné és a lányok.

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

Ezernyolcszázkilencvenhat május... Éneklő: Halasiné és a lányok

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA:

Kedd:

VIGSZÍNHÁZ: Sudermann regénye filmen: A rókaut 10 fejezetben, főszerepekben Jack Trevor, Lissi Arna.

URÁNIA: Dzsungel királynője két részben, főszerepekben Ellinor Field.

Szerdától: Az ördögök kapitánya Lucianó Albertinivel, Névtelen hajó, A királyexpresz Monte Blueval, A sötét hatalom Franklin Farnummal.

METEORBAN szerdán és csütörtökön, két napig, mérsékelten felemelt helyárrakkal a „Királyok Királya”. Két rész egyszerre, 18 felvonásban. Minden előadás kamarazenével.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Jegyelővétel állandóan!

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyárától veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi áruk is minden árnyalatban és minőségben.



Az én titkom!
ELIDA
SHAMPOO

lóssy oktató; iparossegéd szakasz egy-egy szakaszával Vigh István és Molnár oktatók és a pallagi leventék szakasza vitéz Tóth oktatóval.

A bemutatott szakaszgyakorlatokat egytől-egyig dörgő taps honorálta.

Szekerák oktató Máv. leventecsapata zenekíséret mellett igen tetszetős szabadgyakorlatokat mutatott be teljes precizitással. Majd egy hatásos élőkép fejezte be az ő gyakorlataikat.

Némethy főoktató mintaszerű szabadgyakorlatokat mutatott be szakaszaival.

A szakaszverseny eredményei: 1-ső a Máv. leventecsapata, oktató Szekerák Gyula, második a kereskedők II. szakasza, oktató Némethy Gyula; 3-ik a pallagi gazdák csapata, oktató vitéz Tóth; 4-ik az iparos leventék csapata, oktató Vigh István.

A díjak kiosztása után Ady Lajos tanker. főigazgató mondott beszédet, majd a csapatok elvonultak Vámos Gyula testnev. főtanácsnok előtt.

A díjnyertesek mindegyike szép emléktárgyat kapott. — A két legszébb díjat, a Mansz. hatalmas ezüst serlegét a Máv. leventeszakasz (Szekerák oktató); a vegyesdandár tiszteletdíját (már másodikjára) a Kereskedő leventeszakasz (Némethy vezető főoktató) kapta. — Mind a két jutalom vándordíj.

Délelőtt lelkes innepség keretében avatták fel az iparos leventék zászlaját a nagyerdei DTE pályán.

A verseny sikeres és szép megrendezéséért Némethy Gyula vezető főoktatót illeti az elismerés. De elismerés illeti agilis munkatársait, az oktatókat is, akik készségük legjavát adták a sikerhez.

A debreceni leventék vasárnapi sportversenye nemcsak verseny volt, hanem ünnepély is. A szebb magyar jövő ígéréte és reménye.

Mikor diszmenetben elvonultak, a fiatal acélos lábak alatt megdobbant a debreceni föld s ezzel a dobbanással az egész alvó magyar föld szíve is egybedobbant.

Büszkén lengett az újjonnan felavatott zászló. Adja Isten, hogy ez a zászló ne csak a sportversenyeken lobogjon büszkén, hanem diadalmasan lengjen akkor is, amikor minden magyar kar egybe feszül, hogy lefejtse a ránk nehezendő éjszaka sötét fátyolát.

Lélekemelő ünnepély keretében zárlott le a debreceni leventék sportünnepélye

A debreceni leventeegyesületek vasárnap tartották meg nagysikerű sportversenyüket a DVSC Diószegi-úti pályán. Több ezer főnyi közönség né

A NAP HIREI

Köblös Samu gimnáziumi igazgató ünneplése Hajduböszörményben

Fényes keretek között, óriási közönség előtt ünnepelte meg Hajduböszörmény közönsége Köblös Samu gimnázium igazgatói munkásságának negyedszázados évfordulóját. A gimnáziumi igazgató tanács díszközgyűlés keretében tette emlékeztessé az ünnepélyt, amelyen részt vett dr. Baltazár Dezső püspök és a város egész intelligenciája.

Köblös Samu erdélyi születésű. Hajduböszörménybe mint fiatal kezdő tanár került, amikor még a hatalmas Boeska gimnázium csak egy 6 osztályos latin iskola volt. 1903-ban lett igazgatója ennek az intézetnek és hogy a gimnázium ma egyik legerősebb kulturális tényezője a Hajduságnak, hogy a Kálvineumot Hajduböszörményben állították fel nagy érdeme van benne Köblös Samunak.

Hogy menyire köztiszteltben áll Köblös Samu Hajduböszörményben, az ezen az impozáns ünnepélyen tünt ki. Dr. Somossy Béla megnyitó beszéde után dr. Baltazár Dezső püspök emelkedett szólásra. Hatalmas és impozáns beszédben emlékezett meg Köblös Samu negyedszázados munkásságáról. — A püspök beszéde után felolvasták Dóczy Imre, középiskolai felügyelő és Ady Lajos tankerületi főigazgató üdvözlését, majd a különböző egyházak, egyesületek és vidéki gimnáziumok képviselői köszöntötték az ünnepeket. Mintegy 25 különböző egyesület a legszebb beszédekben emlékezett meg Köblös Samu 25 éves munkásságáról.

Az ünnepély után a Tisza István házban díszbéd volt, melyen nagyon sokan vettek részt.

— **Megalakult a Magántisztviselők Szövetsége Debrecenben.** Vasárnap délután az Angol királynő különtermében folyt le a Magyar Magántisztviselők Szövetsége debreceni szervező alakuló gyűlése. A helyicsiport megalakulására a pesti központ megbízásából Kertész Miklós MMTSz. főtitkár érkezett le, aki értékes beszédben mutatott rá a tömörülés fontosságára. A gyűlésen csekély számban megjelent tisztviselők magukévá tették az eszmét és az előkészítő bizottság által javasolt tisztikart egyhangulag megválasztották. Elnök: Gombosi Zoltán, alelnök: Kurz Ferenc, jegyző: Guber Kata; pénztáros: Krausz József; ellenőr: Szántó László; választmányi tagok: Boross Irén, Popper Ernő, Stern Gábor, Friedlender Nándor, Keiner Miklósné; Klein Menyhért, Káldor Imre, Balla Jenő, Fried Árpád, Schaffer Benő.

— **Esküvő.** Hétfőn délelőtt tartott a esküvőjét dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok művelt és kedves leánya, Csűrös Ferike, női pariskolai tanárnő, Markovits György klinikai orvossal.

— **Vetőgép legolcsóbban.** „Kin-csem” Guttman Testvérek Debrecen, Hunyadi utca 14. szám. Szemben a Magyar Mezőgazdákkal.

— **Esküvő.** Beke Izabella és Tóth Sándor építész Élesd, július hó 3-án, délután fél 6 órakor tartják esküvőjüket a ref. nagytemplomban.

Elindultak világot próbálni s 3 heti elzárás lett az eredmény

Két hónappal ezelőtt két fiatal, 19—20 év körüli fiú szökött meg Debrecenből. Váry János fogtechnikus segéd, aki barátját, Kardos Árpád tanulóval vitte magával kalandos utra. A fiúk „világot próbálni” indultak el, de nem a maguk erejéből, hanem Váry édesapjától lopott pénzt. Kivette az apja ötezer pengős betétkönyvét a bezárt szekrényből s arra azután 3200 pengőt vett fel a bankban. Szó nélkül szöktek meg az első Budapest felé induló vonattal. A fővárosban azonban csak néhány napot töltöttek, mert a két barát összeveszett s ezután Kardos visszautazott Debrecenbe, Váry pedig folytatta útját a Dunántúl felé.

A szülők pár hét múlva a szökés után megtették a fiúk ellen a feljelentést s ez alapjá. Nagykanizsán a rendőrség letartóztatta, Váry Jánosnak nem ez volt az első büne. Már számos próbált-cseprőlt in-korrekttséget követett el szüleiével, vagy idegenekkel szemben. A szülők azonban minden esetben eddig megbocsátották és reparálták a fiúk bűnét. Ez esetben is a tékozló fiú sorsaként a megbocsátás, a családi

kör szeretetébe való visszafogadás jutott osztályrészül. A szülők visszavonták a fiúk ellen a feljelentést még a nyomozás során s az eljárás így csak a barát, Kardos Árpád ellen folyt. Orgazdaság címén emelt vádat az ügyészség ellene s ügyének tárgyalására hétfőn délelőtt került sor.

A büntetőtörvényszék Jeney tanácsa elé állt Kardos Árpád, számot adni bűneiért. Barátja, Váry János az ellopott pénzből kifizette utazási költségét, étkezését, azonkívül egy öltöny ruhát, felöltőt s egy citerát vásárolt számára. A bíróság előtt bünbánólag beismerte bűnét s azzal védekezett, hogy barátja csalta el. A tanukihallgatások után az ügyész a vád értelmében kérte a fiú bűnösségének megállapítását. A bíróság Kardos Árpádot bűnösnek mondta ki s 3 heti elzárásra ítélte; az ítélet végrehajtását azonban felfüggesztette. A bíróság hangsúlyozta az elnök — kegyelemből szabta ki Kardossal szemben ezt az enyhe büntetést, mert alkalmat akar adni, hogy a fiú megjavulhasson.

— **Esküvő.** Vasárnap délelőtt tartotta dr. Balkányi Pál sebész-főorvos esküvőjét, Gesztli Ilonka dr. Gesztli József igazgató-főorvos leányával. Az esküvő az Augustia szanatórium parkjában volt, s azon Debrecen uri társaságából mintegy 3—400-an vettek részt. — A menyasszony tanuja Hegedüs Sándor igazgató, a vőlegény tanuja Fürst Mátyás nagykereskedő volt. Dr. Balkányi Pál feleségével nászútra Ausztriába ment.

— **Frank Imre** férfi fehérműi tartósak és a legjobb szabásuak, Piac ucca 3. szám.

— **Ötéves találkozó a Dóczy-ban.** A Dóczy intézet polgári leány iskola 1922—23. évben végzett növendékei, június hó 27-én, szerdán délután 4 óra kor, 5 éves találkozó rendeztek az intézet dísztermében. A találkozóhoz megjelentek: dr. Veneray Béláné igazgatónő, Nagy Ferencné osztályfőnök, Kovács Julia, dr. Boér Károly, Kustár Dániel és nem csekély számban a növendékek. A megjelent hölgyek egy-egy üdvözlő beszédet mondtak, majd a társaság egy-egy üdvözlő beszédet mondott. A találkozó után a nagyterdei Vigadóban kellemes hangulatban örülve az együttlétnek, véget ért a találkozó, melyet egymáshoz és az iskolához való ragaszkodásuk jelöl, öt év múlva megismételnek.

— **Szülők figyelmébe!** Nyári foglalkoztató nyílik meg a nagyerdőn 3-án 6—9 éves gyermekek részére, hol délelőtt 8—12 óráig játékkal némi ismeretlétéssel szórakoznak. Részvételi díj havi 8 pengő és a villamos hej kártya. Felvilágosítással szolgál a foglalkoztató vezetője Elefánty Ilona tanítónő, Bácsy ucca 3-a.

— **Esküvő.** Hétfőn délelőtt tartott a esküvőjét dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok művelt és kedves leánya, Csűrös Ferike, női pariskolai tanárnő, Markovits György klinikai orvossal.

— **Vetőgép legolcsóbban.** „Kin-csem” Guttman Testvérek Debrecen, Hunyadi utca 14. szám. Szemben a Magyar Mezőgazdákkal.

— **Esküvő.** Beke Izabella és Tóth Sándor építész Élesd, július hó 3-án, délután fél 6 órakor tartják esküvőjüket a ref. nagytemplomban.

Urológia-, vese-, hólyag- és végbél-betegeknél

a természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan csökkenti a székelési zavarokat. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a *Ferenc József* viz biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A Petőfi Dalkör a Homokkertben

Városunk egyik, régebben fennálló dalárdája: a Petőfi dalkör, vasárnap este, dr. Varga Elemér városi tanácsnok elnök és dr. Erdős József városi bizottsági tag, ügyész vezetésével, a Homokkerti Olvasó Egyletbe tett kirándulást. Ez alkalommal Tőkés István, homokkerti hentes iparos és a Petőfi dalkör alelnöke látta vendégül a dalárda tagjait és azoknak hozzátartozóit, valamint az olvasóegylet vezetőségéből többeket, jó malacpörkölttel.

A Petőfi dalárda Csösz László karnagy vezetésével, több műdarabot adott le, szépen és kellő fegyelmezettséggel. Földesi Lajos lelkes szavalata és Kovács Bella kissasszony kellemes hangú éneklése, továbbá számos pohárköszöntő mellet, az összejövetel késő éjjel ért véget.

— **Művészeti gyermekfényképek** Szípál és Abraham udvari fényképész műtermében, Piac ucca 44. szám.

— **Fehér és ajourhímzésre** a varrógépén teljesen ingyen tanítja meg vendőt a Singer varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac ucca 79. szám. közgyűlésére.

— **Eljegyzések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Hodor Albert — Nagy Mária; — Paki Ödön — Szász Ilona; — Váczai Sándor — Bumbuj Margit.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Ungvári Károly béres, leány Róza; — Szőr Pál gazdasági cseléd, fiú Pál; — Kiss Mihály gazdálkodó, fiú László; — Nagy Ferenc földmives, fiú Ferenc; — Horváth Lajos szobafestő, 1. Juliánna; — Benuska Béla napzámos, 1. Erzsébet; — Kádár Sándor földmives, leány Anna; — Bacsó János timár-segéd fiú Jenő; — Papp István földmives, fiú Ferenc.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Salárki János ref. 3 hónapos, Apponyi ucca 11.; — Nagy Jolán rk. 6 hónapos, Déli-sor 27.; — Rubin Hermann izr. 16 éves, Bethlen ucca 8.; — özv. Nánassy Istvánné ref. 69 éves, Péterfia u. 30.; — özv. Fábrián Károlyné rk. 77 éves, Máv Colónia; — Katz Sámuel izr. 6 hónapos, Kisvárdai; — özv. Honeley Miksáné ev. 79 éves, Tokaj; — Buglyó Mária ref. 6 hónapos, Fancsika; — Kardos Mihályné ref. 58 éves, Haláp 85.; — Haburák János rk. 67 éves, Téglavető 94. szám.

Bőröndöt, relikvált, pénztárcát

a készítőnél vegyen
FEUERMANN bőröndösme
PIAC-U. 26/Gambrinus (passage)

Igazság van, de csak egy,
Hogy jó árut és szépet,
Olcsót és egész frisset,
Pálffy cégnél szerezhet.

Telefon 1694.

Gyászrovat

Fekete József, ref., élt 77 évet. Temetése július 8-án lesz, d. u. 5 órakor, a Hatvan utcai temetőháztól.

Dihen Hermína, róm. kath., élt 2 évet. Temetése július 8-án, d. u. 3 órakor lesz, a Hatvan utcai temetőháztól.

Hubrak János, gör. kath., élt 66 évet. Temetése július 8-án d. u. 3 órakor lesz, a Hatvan utcai temetőből. A temetést Fehértói temetk. intézete rendezti.

— **Csűrös tanácsnok szabadságon.** Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok családijával együtt július hó 3-án a Felvidékre utazik, ahol nyári szabadságát Bártfán és Zborón fogja tölteni.

— **Eltévedt Debreczenben a falusi lány.** Vasárnap este egy kétségbeesett 14 év körüli cseléd lány jelentkezett a rendőrségi ügyeletés rendőrtisztviselőnél, hogy eltévedt a városban, nem találta hazát. Elmondotta, hogy délelőtt a cselédelhelyezésben megfogadta egy debreczeni tanár felesége. Szolgálati helyéről ő visszament a cselédelhelyezésbe, hogy a ruháját elszállítsa. Vissza azonban nem talált. Se nevet, se uccát nem tudott s így egész nap az uccákat róttta. Kereste a házat, ahol lakik a tanár. Az ügyeletés rendőrtisztviselő ott tartotta vasárnap éjszakára a kislányt a rendőrségen és hétfőn tisztázódott a helyzet. A tanár bejelentette hétfőn délelőtt, hogy cseléd lányát eltűnt. Meglepetésére itt akadt rá, akit azután, hazáig vezetett.

Balogh Ferenc két évi fegyházbüntetését a Kuria helybenhagyta

Hétfőn délelőtt hirdette ki Jenei tanácselnök Balogh Ferenc volt debreczeni fakereskedő előtt a Kuria ítéletét. Balogh Ferenc ismert alakja volt a debreczeni fiataloknak s több ízben vonta magára különböző ügyeivel a figyelmet. — Pár évvel ezelőtt, emlékezetes az a botrány, amely a nagyerdei strandon történt s amelynek központjában szintén állott. A bíróságok legutóbb magánokirathamisításért ítélték el. A törvényszék múlt év végén 2 és fél évi fegyházbüntetéssel sújtotta. Ezt a büntetést a tábla 2 évi fegyházra szállította le, amelyet a Kuria helybenhagyott.

— **Rádió-műsor. Kedd, július 3.** Budapest 557.5 (3) (20): 9.30 Hírek, közgazdaság, közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána öreg Magyar Imre és cigány zenekarának hangversenye 1 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, 3. Hírek, közgazdaság, élmiszerek. — 4.45 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés 5 Schrammelzene. 6.10

Gaál István dr. egyetemi magántanár felolvasása. 6.45 Rádió amatőrposztó. 7.45 Ügetőversenyeredmények. 8 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult szimfonikus zenekar hangversenye a Budapest székesfőváros Állat- és Növénykertből. 11 Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák hangversenye.

Külföld: 11 Bécs: Délelőtti zene. 4 München: Szórakoztató zene. 4.15 Bécs: Délutáni hangverseny 4.30 Frankfurt: Operatársulatok. 6 Bécs: Előadás az opera fejlődéséről. Langenberg: Délutáni hangverseny. 6.20 München: Gittáhangverseny. 7.30 Bécs: Sportelőadás. 8 Frankfurt: Mozart-est. 8.10 Langenberg: Énekkari hangverseny. 8.30 Bécs; Hangverseny. 8.45 Stuttgart: Délutáni hangverseny. 9.10 Königsberg: Zenekari hangverseny. 9.20 München: A házizenekar hangversenye.

— **Az evangélikus egyház „Farkas Győző” alapítványt tesz.** — A debreceni ágostai hitvallású evangélikus egyház vasárnap közgyűlést tartott. A közgyűlésen Fux Antal tanár egyházi főjegyző, kegyeletteljes szavakkal emlékezett meg Farkas Győző lelkipásztor tragikus haláláról, méltatta érdemeit, fáradhatatlan munkásságát. — Emléket a közgyűlés jegyzőkönyvében örököltette meg. A gondolatokban gaz-



MINDEN HÁZNAL LEGYEN
2-3 GYEREK
ÉS LEGALÁBB EGY ÜVEG
DIANA
SÖSEBŐRÖS

dag beszédet a közgyűlés tagjai kegyeletük jeleül, állva hallgatták végig. A közgyűlés egyben elhatározta, hogy Farkas Győző emlékére egy nagyobb szabású alapítványt létesít és erre már is igen nagy összegű hozzájárulások történtek. Ezután a folyó ügyeket tárgyalták le. Farkas Győző halálával a lelkesítő teendők elvégzésével Labossa Lajost bízta meg ideiglenesen a közgyűlés. Az új lelkesítő szeptemberben választják meg, de nincs kizárva, hogy egyhangú meghívás lesz.

x Idegenek és vidékiek figyelmébe. A „Debreceni Kalauz” 180 oldalon, 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Hálók

Ebédlők

Uriszobák

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi fizetése

Király uccsa 4 — Telefon 3-41

Kedvező fizetési feltételek.

Megbízható minőség.

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permatező



Telefon:
13-35
szám.

MINDENKI

megtalálja a
foglalkozásá-
nak megfelelő

munkaruháját

a
Magyar
Ruhaipar

férfi-, fiuruha nagy
áruházában

Bika-szálló
épületében.

SPORTHIREK

Részleges tisztújító közgyűlés a Bocskay FC-ben

Debrecen reprezentáns clubja: a Bocskay FC, vasárnap részleges tisztújító közgyűlést tartott, amelyen a club megüresedett tisztségeit töltötték be. A közgyűlés csekély érdeklődés mellett folyt le, pedig a Bocskay, amely oly szép sikerrel fejezte be a tavaszi szezont, megérdemli a legnagyobb foku támogatást.

Dr. Nagy Géza egyetemi tanár, a club ügyvezető elnöke, ismertette a club működését és a jelenlegi anyagi helyzetet. Jelenleg a club 3000 pengő havi rezsszel dolgozik, ezzel szemben jelenleg csak 400 tagja van és így legalább megannyi tagra volna szükség, hogy a tagdíjak fedezzék a minimális rezst, hogy a club működésében a nyári szünet alatt zökkenő ne álljon be. *A legnagyobb taggyűjtő propagandára van szükség és minden debreceni sportembernek be kell lépni a Bocskayba!* A club a

jövőben az állóhelyek árából 50 százalékig engedményt ad az új tagoknak.

Dr. Hegedűs Jenő elnökle alatt ezután a tisztikar kiegészítését ejtette meg a közgyűlés. Lényegesebb változás a club elnökségében nem történt. Az elnökség új tagjai: Ascher Sándor, dr. Rostás Elemér, dr. Fényes Endre, dr. Gábor Jenő.

A club gazdasági irányítását és ellenőrzését vitéz Somogyi Rezső, városi h. főszámvevőre bízták, míg a főtitkári és klubigazgatói tisztséget egyelőre egy kézben, a Káldy Zsigmond kezében egyesítették.

A választmányba a tavalyi listához képest több új név került: dr. Probstner Arthur, dr. Kemény Géza, Lederer Ferenc, Popovics Andor, dr. Ádám Gyula, Szájbély Pongrácz, Hermann László, Farkas Lajos, Tamássy László, Than Gyula.

Vasárnapi sportesemények

A Ferencváros győzött, a Hungária döntetlenül mérkőzött vasárnap Bécsben

A bécsi mestertorna második napján a magyar csapatok már jobban szerepeltek. *Eredmények:* Ferencváros—Rapid 4:2, félidő 2:0. Öt perccel a befejezés előtt még 4 góllal vezetett a Ferencváros és kis szerencsével katasztrófális vereséget mérhetett volna a Rapidra. A magyarok góljait Takács II. Bukovi és Kohut (2) lökték. — Hungária—Admiral 1:1. Egyenlő erők küzdelme. — A bécsi mestertorna eredménye:

1. Admira	2	1	1	—	7:2	3
2. Rapid	2	1	—	1	6:6	2
3. Ferencváros	2	1	—	1	5:8	2
4. Hungária	2	—	1	1	3:5	1

A szép serleget tehát az Admira, az osztrák bajnokcsapat nyerte.

Az országos bajnokság mérkőzése: Testvériség—Pécsi SC 6:3. Nemzetközi mérkőzés.

Somogy—Wiener Sport Club 2:2. A Bástya Nagyszombatban 5 : 1 arányban nyert.

A Sabária megverte az Attilát s megnyerte a vidéki kupát.

Sabaria—Attila 3:2, félidő 2:0. Az Attila többet támadott: korner arány is 7:2 volt, de csatársora igen gyengén játszott. — A vidéki kupa végeredménye:

1. Sabaria	6	5	—	1	11:6	10
2. Attila	6	3	1	2	18:8	7
3. Bástya	6	2	1	2	6:9	5
4. Bocskay	6	1	—	5	6:18	2

A Törökszentmiklósi MOVE az első osztályban.

T. Move. és a Nagykállói SE. második döntő mérkőzése vasárnap Törökszentmiklóson a TMove 2:0 arányú győzelmével végződött és így a TMove került be megérdemelten a keleti kerület amatőr elsőosztályába a kieső Nyiregyházi ÖTSE helyett. A mérkőzést Machó Ferenc kitünően, közmegegyezésre vezette.

NyTVE—NyÖTSE 1:0 (0:0).

(Bajnoki.) Biró: Földes. A megővött és újrajátszott meccset most a NyTVE nyerte meg, nagyobb technikájával. A NyTVE vereségével kiesett az első osztályból.

KSE—Rusinszki magyar válogatott 3:2 (2:1).

(Nemzetközi.) Biró: Aichler. Végig élvezetes és szép küzdelem, amelyben a helyi csapat teljesen megérdemelten gyűri maga alá a rusinszki magyar legénységet. A KSE mindhárom gólját a kitünő Balogh lötte.

DEAC—DTE 7:2 (3:1).

(Barátságos.) — Biró: dr. Rentz. Góllövők: László (3), Boda (2), Makádi, Ökrös DEAC: Vince és Urbanovics DTE.

A szegedi reálgyminázium nyerte a KISOSZ országos bajnokságát Szegedi reálgyminázium—Széchenyi reálgyminázium (Budapest) 5:3 (1:1).

Uszás

Magyarország—Ausztria 9:0, vízipólómérkőzés.

A magyar vízipólócsapat még ennél a gólaránynál is jobb volt. Góllövők: Kesserű (5), Vértessy (2), Homonnay és Szele.

Az uszómérkőzést 48:20 pontarányban nyertük meg. — Wannie Rezső 100 méterrel 1.02 percet uszott és megverte Gáborffy. — A hátúszást Bitskey Aladár nyerte.

Atletika

Új ugró rekord a MAC versenyén.

A MAC versenyén sujt rudugró rekordot állítottak fel. Karlovits 385 cm-et ugrott. — *Eredmények:* 100 m.: Raggambi (BBTE) 10.8 mp., 2. Paitz (BEAC) 10.9 mp., 3. Odri (BBTE) 11.1 mp.

400 m.: 1. Barsi (BBTE) 49.4 mp., 2. Szalai (BBTE) 50.4 mp., 3. Gerő II (KAOE) 50.7 mp.

1500 m.: 1. Marton (MTK) 4:10.2 mp., 2. Belloni (MAC) 4:11 mp.

500 m.: 1. Papp (FTC) 16:31.8 mp., 2. Németh (MTE) 16:39.8 mp.

110 m. gátfutás: 1. Weilheim (WAC, Wien) 16 mp., 2. Püspöki (MAC) 16.4 mp.

Diszkoszvetés: 1. Egri (MAC)

42.62 m., 2. Kaufmann (MTK) 36.92 méter.

Súlydobás: 1. Darányi (MAC) 14.28 cm, 2. Egri (MAC) 13.13 cm.

Rudugrás: 1. Karlovics (MAC) 385 cm (országos rekord), 2. Hadházy (DEAC) 340 cm, 3. Buzinkay (BBTE) 330 cm.

Magasugrás: 1. Késmárky (BBTE) 186 cm., 2. Orbán (KEAC) 186 cm., 3. Udvardy (BBTE) 176 cm.

Gerelyvetés: 1. Gyurkó (FTC) 56.18 cm., 2. Budavári (BBTE) 51.82 cm.

Hármasugrás: 1. Molnár (MAC) 13.92 cm, 2. Pottlik (BEAC) 13.67 cm.

Svéd staféta 400x300x200x100 m.: 1. BBTE csapata (Barsi, Szalai, Odri, Raggambi) 1 p 58 mp (országos rekord), 2. MTK 2 p 04 mp.

Dekaton: 1. Farkas MAC 7205.5 pont. Legjobb országos eredmény. Farkas vasárnapi eredményei: 110 m. gát: 17 mp., diszkosz: 37.80 m., rudugrás: 330 cm., 1500 m: 4.55 mp, gerelyvetés: 51.58 m.

A keleti kerület ifj. bajnokságai.

Vasárnap Szolnokon rendezték meg a keleti kerület ifjúsági atlétikai bajnokságait. Részletes eredmények:

100 m.: 1. Bede (SzMáv) 11.4 mp. (ker. rekord), 2. Weisz 11.9 mp., 3. Kőrödi (TMove) 12 mp.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

Irányzat lanyha, 6-áruban csekély, új áruban élénk a forgalom. Mai nappal új 77 kg-os búzát, új rozst, új árpat jegyezték.

A budapesti árutőzsde hivatalos ár-folyama: Búza 76 kg tiszavidéki 31.90—32.00; felsőtiszai 31.80—31.95; 78 kg tiszavidéki 32.60—32.75; felsőtiszai 32.45—32.60; 80 kg tiszavidéki 33.15—33.30; felsőtiszai 33.—33.10; — Új árak: Búza 76 kg tiszavidéki 29.90—29.95; felsőtiszai 29.70—29.85; roz 25.50—25.60; takarmányárpa I-a 24.25—24.50.

Rozs pestvidéki és más származású 28.75—29.00; zab 33.90—34.00 Tengeri tiszántúli 29.70—30.00; egyéb 28.75—29.00; búzakarpa 23.75—24.00 P.

Ferencvárosi sertésvásár

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtás 4,400 darab. — Árak: könnyű 148—150; közepes 156—158; nehéz 160—162 kg-kint.

A debreceni széna kiskereskedelem

A széna kiskereskedelemnek a debreceni fuvarosipar adta régi idők óta az existenciát. Most a fuvarosipar rosszul megy, így a széna kereskedők is osztoznak a rossz sorsban. Az automobíli minden irányban igyekezik a fuvarosipart helyettesíteni, a fuvaros keresete kevesedik és megcsökken a vásárló képessége is. A fuvarosnak nincs elég pénze szénát raktárra bevásárolni, az ő raktára a széna kereskedőnél van. Naponta öt, tíz kiló szénát és egy kevés abrakot vásárol, azt is csak akkor, ha már megkereste a pénzt rá. Külömben egész nap ott a „Koplatóban”. Ennek a két foglalkozásnak a sorsa 1920. óta mindinkább válságosabb és rosszabb. Különösen ebben az évben volt legjobban érezhető a válságos helyzet, jóllehet a szénakereskedelem még a tavaszi hónapokban meg-

200 m.: 1. Reitzer (SzMáv) 24.5 mp, 2. Bede (SzMáv) 24.5 mp, 3. Stern 26.2 mp.

400 m.: 1. Kösztnér (DEAC) 54.4 mp, 2. Bede (SzMáv) 54.8 mp.

800 méter: 1. Kösztnér (DEAC) 2:14.3 mp, 2. Istenits (SzMáv) 2:15.2 mp, 3. Balogh (DVSC) 2:18 mp.

1500 m.: 1. Istenits (SzMáv) 4:31 mp. (ker. rekord), 2. Móna (NyTVE) 4:37 mp.

300 m.: 1. Istenits (SzMáv) 10:26.5 mp., 2. Móna (NyTVE) 10:27 mp.

110 m. gát: 1. Weisz (DVSC) 18.8 mp. (ker. rekord lenne, de gátat döntött), 2. Baukovác (DEAC) 20.2 mp., 3. Halász (DEAC) 20.2 mp.

400 m. gát: 1. Kösztnér (DEAC) 66.1 mp. (ker. rekord), 2. Komlós (NyTVE) 76 mp.

Magasugrás: 1. Kovács (DEAC) 165 cm., 2. Mellinger (SzMáv) 165 cm.

Távolugrás: 1. Kovács (DEAC) 611 cm., 2. Weisz 594 cm, 3. Baukovác 585 cm.

Rudugrás: 1. Kerékgyártó (NyTVE) 271 cm., 2. Halász (DEAC) 271 cm., 3. Levente (DEAC) 271 cm.

Súlydobás: 1. Póka (HTVE) 1092 m., 2. Király (DEAC) 10.74 cm, 3. Bakó (SzMáv) 10.22 cm.

Diszkosz: 1. Póka (HTVE) 35.15 m, 2. Király (DEAC) 37.80 m.

Gerelyvetés: 1. Póka (HTVE) 48.00 m. (ker. rekord), 2. Rácz (DEAC) 44.00 m.

hozta a jövedelmét, de most nagy cserd állott be. Ennek egyrészt az oka az, hogy a fuvarosok zöld takarmányt etetnek és legeltetnek, másrészt pedig a már említett kereset hiánya és a hitel nehézségei. A fuvarosoknak ugyanis nincs minder esetben elegendő fedezetük a hitelezéshez, így a kereskedők nem tudják lekötni maguknak a vevőkört.

Ezzel a nagy üzleti pangással szemben még a konkurrencia is igen nagy, úgy, hogy a leszállított vásárló erők mellett a kereskedelmi haszon, soknak kell megosztani. A helyzet a széna kereskedelemben igen válságosnak ítéltető és nem kell csodálkozni azon, ha a közeljövőben több szénakereskedő feladja majd üzletét.

A debreceni csontkereskedelem

Amíg a kereskedelem legtöbb ágában nagy nehézségekről adunk számot, a csontkereskedelemtől jobbat is jelenthetünk. A helyzet itt sem rózsás, de ráncs annyira letörve, mint más kereskedelmi ág. Debrecenből évenként 15—16 vagon csontot szállítanak el 9000—9600 pengő értékben. A csont jelenlegi ára a háztól elhordva 4 fillér különként. Ez az ár valószínű hosszabb ideig meg is marad.

Valuták

Angol font	28.07
Belga frank	80.35
Cseh korona	17.02
Dán korona	153.85
Dinár	10.08
Dollár	573.55
Francia frank	22.90
Hollandi forint	231.45
Lei	3.53
Lengyel zloty	64.46
Lira	30.35
Norvég korona	153.75
Német márka	137.40
Osztrák schilling	81.00
Svájci frank	110.95
Svéd korona	154.10
Spanyol peseta	95.30

A debreceni kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság.

14010—1928. tk. sz.

Arverési hirdetmény-kivonat.

Harsányi Katalin végrehajthatónak Borcsik Béláné sz. Harsányi Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 240 P főkekövetelés és járulékaik behajtása végett a debreceni kir. járásbíróóság területén levő Ujléta községben fekvő 587. tkvi befétben A. I. 1. 7., 9—10. sor 2269, 2268., 2267., 2264. 2263. 2266., 2265., 2270. és 2262. hrsz. a. foglalt 27 hold 1203 □-öl területű ház, rét, szántó és kertből álló ingatlanok a Borcsik Béláné sz. Harsányi Erzsébet nevében álló ¼ rész illetőségére 2498 P kikiáltás árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi aug. hó 22. napján délelőtt 11 órakor Ujléta községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bnatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. tc. 42. paragrafusában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bá-

natpénznek előlegesen birói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékig kiegészíteni.

Debrecen, 1928. évi június hó 13. napján.

Koós sk., kir. jb. alelnök.

A kiadmány hitelül:

olvashatatlan aláírás sk. kiadó.

Tégla és cserép legolcsóbban kapható Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából. Eladás Simonffy ucca 1a II. em. Telefon 610.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít

Neumann Péterfia ucca 17.

Poloskaírtást

cián és vegyes gázzal, hatósági felügyelettel, lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom

Kiss Zoltán főregirő, Méliusz-tér 7.

(Ezen cég nem azonos a volt Kiss Gyula főregirővel.)

Szenzációs Butorvásár!

Ebédlok, hálók, uriszobák, szalon és konyhaberendezések nagy választékban, részletfizetésre is kaphatók

Lefkovits butorház Ref. püspöki bérpalota Sarok üzlet.

Villásreggeli, Menü, Abonama

elismerten elsőrangú a

Lókody-étteremben, Sas-u. 2.

Kiváló borok.

Haggenmacher-sör

Butorkiállítás. Ebédlok, hálók, uriszobák, szalon bõrgarnitúrák nagyon olcsó árban beszerezhetők Szántóndi, (színház átjáróban).

Izlelje meg Erdõdy konyháját.

Ebéd egy óra 32 pengő. Ebéd vacsora 56 pengő Elsőrendű sörök. — Kitűnő fajborok.

Erdõdy vendéglőjében, Széchenyi ucca 19.

Butor-hitel 12 hónapra

készpénzárán

Hausner Károly butorüzletében, Simonffy ucca 1/a és 2/c alatt (Városi bérház) A hírneves gyõri butorok kizárólagos egyedárusítója.

Eihalalozott

férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szakképzett szerelõvel tovább folytatom. — Fürdõszobák berendezését, új bevezetéseket és minden e szakmába vágó javításokat olcsón vállalom. Özv. Eme rich Vilmosné. Arany János-u. 16. Telefon: 10-12.

Buick és Oldsmobil

automobilok

legolcsóbban, elõnyös fizetési feltételekkel

Marton és Társa nyiregyházi autoüzeme

Nyiregyháza, Zrínyi Ilona ucca 8. Telefon 2-30.

General Motors G. M. B. H. autorizált képviselõje:

Debrecen—Miskolc—Nyiregyháza

(Helyi képviselõt keresünk.)

Fürdõszoba
felszerelés és berendezésnél
elsõ utja
Földp Miklós
bádogos- és vízvezeték-szerelõ-
mesterhez vezessen!
Olcsó áron szaksteril és lelki-
ismeretes munkát kap.
Debrecen, Csapó-u- 3.
Telefon 9-17.

Vh. 915—1918. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróóság 1928 Pk. II. 26909. számú végzése folytán 75 pengő tőke a fizetett összeg betundásával, ennek megítélt kamatai 20.85 P eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr Lippe Zsigmond ügyvéd által képviselt Fekete Mór javára 1928. évi július hó 4. napjának délután 5 órakor Debrecenben Nyugati ucca 30. számú háznál 504 P-re becsült ingók u. m.: kocsmaberendezés és butorok birói árverésen a legtöbbet ígérõnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1928 június hó 14-én.

Tihanyi Vilmos bir. végrehajtó.

APRÓHIRDETÉSEK

Allást keresõ nõk

HÁZVEZETÕNÕ nek ajánlkozik közép koru szerény igényű nõ. Széchenyi ucca 47. sz. 84

HÁZVEZETÕNÕ nek, anyahelyettesnek, beteghez menne magános özvegy Kosuth u. 41. 182

PERFEKT varrónõ 4 P-ért házhoz megy Péterfia 41 183

PÉNZTÁNOKNÕI vagy hasonló bizalmi állást keresek. Cim: Kósa kalaposnál, Kossuth u. 3. szám. 459

JOB családból való közepkoru nõ, ki a háztartás minden ágában jártas állást keres, esetleg vidékre is. Cim a kiadóban. 445

SZAKÁCSNÉNÁK vagy gazdaasszonynak azonnali belépésre elmennek van jó bizonyítványom. Ajánlatokat a kiadóba kérek. — „Szorgalmas” jelégére. 386

EGY fiatal asszony gazdaszszonynak elmenne idõs urhoz vagy jobb iparos hoz. vidékre is. Papp. Gyár u. 5. 444

Allást keresõ férfiak

WONA ANDRÁS gazdasági juhász szolgálatot keres. Pusztakánva. 999

NEMETÛL is beszélõ VII. realgimnáziumot végzett fiu szünidõre ajánlkozik vidékre feltétlen uri családboz. — Megkeresést kérem: Biró forgalmiroda. Budapest. Rákóczi út 80. sz. 13

KIMERÕNEK vagy kszolgálónak — ajánlkozom. — B.-né. Eötvös ucca 70. 935

Betöltendõ állás nõk részére

MINDENES azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.

SZABÓNÕT ki az angol és francia munkában perfekt, társnak vennék, berendezett mûhelyemhez. Cim a kiadóban. 141

TANULÓ lányt felvesz: Csendes és Emy, Piac 7. 202

FEHÉRNEMÛ varrónõ, perfekt, önálló munkaerõt, felszerelt varrodámhoz társul veszek. Felvilágosítás nyujt. Szilágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi ucca 1. 140

FELIRÓNÕT felvesz a Lókody étterem. Sas ucca 2. 461

ÜZLETI LEÁNN szolid, ügyes, megbízható, piperecikkek szakmában jártas, felvétetik Illatszertár. Piac ucca 21. szám. Jelentkezés délután 2—3 óra között 460

KERESEK ügyes, tiszta, mosogató asszonyt, este 6-tól 10 óráig. Sveici tejivõ. — passege. 435

FELVETETIK egy ápolónõ és egy takarítónõ a zidegklinikára. 429

MINDENES fõzõnõ felvétetik. — Kandia u. 4-a) emelet. 427

BEJÁRÓNÕ felvétetik. Varga Imre. Késes ucca 26. 430

FÜSZERSZAKMÁBAN és pénztárkezelésben jártas kisasszony állást keres. Cim: Széchenyi u. 6. szám. Hírlapiroda. 371

ÁLLANDÓ kenyérárusító felvétetik Csapó u. 79. 443

FÉZNI tudó mindenest azonnal felvétetik. Péterfia u. 46. szám. I. emelet. 435

BEJÁRÓNÕT jó bizonyítvánnyal egész napra felvesz Perczel, Szent Anna 10. Jelentkezés 8 órától 451

BÕR angol garnitúra, teljesen új, négyszázötven pengő. Penyvesi butoráruház. 440

TAKARITÓNÉ keresetik reggeli órákra Burgundia u. 13. 385

ÜGYES tanulóleányt felvesz a Karola Hõlygfodrászszalon, Werbõczy ucca 2. szám. 394

ÜZLETBE egy fiatal leányt csomagoláshoz felveszek. Jeszenszky Andor, Kossuth u. 1. 407

EGY ügyes megbízható kisleány kifutónak azonnal felvétetik. — Biró festõ mûintézet. Arany Bika udvarban. 411

CSALÁNSZEDÕK felvétetnek mindennap. Árpád-tér 13. szám. 415

MAJOROSNÉ. aki baromfinevelést ért és 5—6 kocsisra fõz. felvétetik. Cim a kiadóban xx

BEJÁRÓNÉT jó bizonyítvánnyal felveszek. Róth, Arany János u. 62. 388

Betöltendõ állás férfiak részére

FODRÁSZSEGÉDET és tanuló felveszek. — Szoboszlói-ut 4. 437

BORBÉLYSEGÉDET állandóan alkalmazok. Kraft, Csapó u. 97. 416

KERÉKPÁRRAL rendelkező ügynökök óvadékkal felvétetnek. Megbeszélés a déli órákban. Cim a kiadóban. 402

FODRÁSZSEGÉD jómunkás felvétetik. — Petõfi-tér 6. Bukovits. 392

BANKSZAKMÁBAN teljesen jártas tisztviselõ felvétetik. Ajánlatok „Bank” jelégére a kiadó hivatalba kéretnek, 297

ARVERÉSI
HIRDETMÉNY

Elárverezek Debreczenben, Arany János u. 24. és folytatás Szepes-ségi ucca 20. számú házban. 1928. évi július hó 4 napján délelőtt 11 órakor, 1608 pengő 86 fillérre becsült könyveket és Benz autót. Debreczen, 1928. június 14. *Rosner Imre bír. végrehajtó.* 442

FODRÁSZ-SEGÉD

jó munkás, állandó alkalmazást nyer. Szilágyi Csapó ucca. 448

EGY

mindenes kocsi bencsokra felveszek. Honvéd ucca 19. 451

TEJHORDÓ

fiúk felvételnek. Központ Tejcarnok, Péterfia u. 46. 117

EGY

cipészsegéd hétszámra teljes ellátással felvétetik, csak vidéki. Olajútó 9. szám. 420

TIZ

cipészsegédet, állandó jobb munkára, legmagasabb munkabéért felvelek. Alapbér 4, 4.20, 4.40 4.60, 4.80, 5.20. Klement Sándor, Piac ucca 30. 422

EGY

ügyes fiú kifutónak felvétetik. Arany János u. 22. fűszerüzlet. 419

JÓMUNKÁS

fiatal cizmadiasegédet állandó munkára felveszek. Takács Gyula, Bal mazuiváros. 413

FIATALEMBER

postás fiúnak felvétetik az Arany Bika szállóban. 410

Ajánlat

DEBRECZENSKY

Kárpitosnál. Halköz 8. kész hencserek, diványok, matracok, bőr és berzely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron szorgozól. 3-a

ZONGORA-

hangoló: Gertner, Debreczen, Széchenyi ucca 15. szám. 17/a

INGYEN

gépforgács szekerszámra. Ugyanott asztalos-tanulók felvételnek. — Pengrácz, Bárczi ucca 3-b. 930

TANÍTÁSRA

elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár. Homokkert, Tisza István ucca 4. 404

„MILODIN“

amerikai csodahatású arckenőcs már Hajdúszoboszlón és a gyógyfürdőnél is beszerezhető július 16-án a vevő. — Hajduböszörményben is kérheti az ingyen próba tégelyt. Jeszenszky Andor, Kossuth u. 1. 406

GÉPÉSZ

elsőrendű szakember, tanult géplakatos vas-esztergályos uradalomban és elmegy. Dr. Abari József. Hajduböszörmény, Városháza. 924

KÉT-HÁROM

izr. iskolai tanulót, teljes ellátásra elfogadok. Hatvan ucca 36. harmadik lakás. x

SZALONOMBAN

elsőrendű munka, jutányos árak mellett, szünetidőbe varrni tanítók hat hét alatt is. Saját rézűkre dolgozhatnak. Szabó Miklósné, Kút u. 38. szám. 193

KÉT

fejős tehén, téji tartásra is. tejhozamra kiadó. Malvin ucca 38. sz. 436

BÁRMIFÉLE

hímzési munkát mérsékelt áron elvállal Balasáné. Magoss ucca 13. 421

UTLEVÉLRE

visumot az összes államokba olcsón és gyorsan beszerez a hatóságilag engedélyezett — Visumbeszerező Vállalat. Hatvan ucca 11., udvarban. 423

ÓRAJAVÍTÁSOK

már két pengőtől jótállással. Óraüzem, Csapó ucca 12. Cimre ügyeljen 439

KIFOGÁSTALAN

magyaros ebédkoszt kapható. Vigkedvű Mihály ucca 57. 4. ajtó. 414

A MADÁR IS

csak azt dalolja az „Ócsokos“ sósorszesz a legjobb háziészter a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

VÁSZNAK

kartonok, zefírek, sárga és piros, batistok legolcsóbban a most megnyitott Központi Áruházban. Csapó 28. 99-a

CZEGLÉDY

uri és hölgyfodrász, Csapó ucca 54. Borotválás 20, hajvágás 50, bubi 70 fillér, ondulálás 1 P. Manicur 50 f. 21-a

„LÖKÖRHÁZ“

Eötvös ucca 18. Telefon 7-13. Berendezve sebészeti és fogműtékre, műhenyészetre, belgyógyászatra. Betegvizsgálat tanván is. 57-a

NIKKELEZÉS.

ezüstözés, fémek bevonása minden színre. Csillárok olcsó gyári áron kapható Földvári náné. Széchenyi u. 55. Tanuló felvétetik. 592

GYOMORÉGÉS

emésztési zavarok *Bánó* éle gyomorportól enyhülnek. Gyógyszertár, Piac ucca 50. 36/a

KIVÁLÓ

jó 4 fogásos házi ebéd koszt uri asszonynál, ki maga főz, kibordásra kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig. — Megbeszélés szerint. — Cim: Városház trafik. Piac ucca. B. O.

ELSŐRENDŰ

uri koszt kapható, kihordásra is. Hatvan ucca 70. I. em. 323

TÖLGYFA P. 380

szára, főlvágya, házhoz szállítva. Bükkfa is megrendelhető. Varga ucca 11. sz. 144

ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt vevőimet, hogy üzletemet Csapó ucca 18. szám alól Piac ucca és Simonffy ucca sarkára helyeztem át és Magyar Divatház címen vezetem tovább, kérem továbbra is szíves pártfogásukat. — tisztelettel Hegedüs Hász Dezső 263

HA

jól és olcsón akar étekezni, próbálja meg egy szer Piac ucca 68. szám, I. ajtó 1. 145

KÖZÉPISKOLAI

tanulókat javító- és megvizsgáló sikeresen előkészít okleveles tanár. Sim: „Hangya“, Piac uccai üzletében. 104

HÖLGYEIM!

Üzietem átalakítása befejeztetett, az árusítás a legmérsékeltébb áron, újra megkezdődött. Szíveskedjen kirakataimat megtekinteni. Szilágyi kézimunka üzlet. Széchenyi u. 1. 3-a

HALLÓ!

Uraim és Hölgyeim! Aki jót és izlést és olcsót akar enni, az keressen fel a Széchenyi ucca 42. szám alatt levő Szegedi konyhát, mely folyó hó 7-én nyílik meg. Tisztelettel kéri hecses pártfogását az érdeklődő közönségnek a Szegedi konyha tulajdonosnője. 268

Kereslet

TÁRSAT

keresek cukorkagyártáshoz. 1000—1500 pengővel. Ugyanitt üzemet vezető, lehetőleg szakember, készpénz ötvadékkal. Ajánlatok „Üzem“ jelígerre a kiadóba. 280

KERESEK

női szabóság részére augusztus 1. esetleg szeptember 1-ére két szobás lakást. Arany János, Széchenyi, Miklós utcák elején. Közvetítőként is tárgyalok. Csik Vilma, Piac ucca 68. II. 204

KECSKÉT

szarvatlan szejcét, 3 liter tejjel, megvételre keresek. Baros ucca 7. szám. 428

FARKASKUTYÁT

oroszt, — hosszú fejűt. — keresek. Bercsényi u 43 szám 458

IRODAI

gyorsírás tanítására tanított keresek. Dobozi u. bérház. B.) lépcső 12. szám. 450

AKI

talált egy arcképes igazolványt hozza a kiadóba. 389

VENTILÁTOR

Keresünk megvételre, a kiadóhivatal x

TEJET

vennék termelőtől, 50 literig. Blau, Miklós u. 14. szám. 455

EZÜST

pénzeket magas áron veszek. Sipkovits, Szív ucca 15. 58-a

VESZEK

zálogcédulákat varrógép, kerékpár, gramofon, egyéb hangszerekről. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 49-a

KERESEK

ellátással, fürdőszoba használatú szobát. Levelet „Családtag“ jelígerre kérek. 456

16 PENGŐERT

lakótársat keresek, lehetőleg fiatalembert. — Sesztina-cég, Erdey. 408

ERDŐN

vagy körülötte uri családnál teljes ellátást keres urinő nyárára. — Abáziába vagy Tátrába urinő utitársnőt keres. Ebédlőkredenc, ezüst, ecceg eladó. — Jobb kisleány bejárhat. Cim a kiadóban. 401

Lakás kereslet

EGY

csinosan butorozott szobához társat keresek. Kigyó ucca 27. N. B. 120

Kiadó lakás

EGY SZOBA konyha azonnal kiadó, Késes ucca 16. szám. 132

KIADÓ

egyszobás urilakás július 15-re. Teleki ucca 13. 426

EGY

nagy uccai szoba, közős konyha istállósval vagy anélkül is kiadó. Homok u. 136. 438

KÉT

szoba, elő- és fürdőszobával augusztus elsőre kiadó. Király u. 9. 432

2 SZOBA.

konyha kiadó azonnal. Hadházi-ut 1. kereszt-épület. 433

KIADÓ

szoba, konyha augusztus 1-re. Boldogkert, Csónak ucca 6. sz. a. 403

SZOBA.

konyha kiadó. Külső. vásártér 18. Biró. 387

EGY

szoba, konyha gyermek telen párnak vagy magános nőnek kiadó. — Kölcsey u. 18. 405

2 SZOBA.

konyha, speiz 15-re kiadó. Boldogkert, Ghilányi ucca 3. 391

EGY

udvari szoba kiadó egy magános nőnek. Péterfia ucca 30. 393

EGY

szoba, konyha, speiz kiadó. Vigkedvű Mihály ucca 38. Ugyanott üres ivergek és butoradatok eladók 412

SZEP

lakás, jó levegő, két szoba, konyha, speiz, fürdőszoba, mosókonyha kiadó. Temető ucca 24. szám. 328

KIADÓ

egyszoba, konyha, speiz fűszermegálló, villanyos-megállónál, istálló is, biztos fizetésűnek. Böszörményi út 49. 453

KIADÓ

július 15-re két szoba konyha spájz, veranda, villaszerű lakás udvarral a tűzérklaktanya háta megett, Vasvári utca 18. 148

Butorozott szoba

KÜLÖN

bejáratu szobát kiadok: 2-3. vagy 4 szobás lakást keresek. Fűzőköt díjazok. — Emerichné Arany János 16. 10-a

PIAC

utcaán, tágas utcai szoba. — butorozva, vagy anélkül. — iródnál is alkalmas. Kiadó Értekezni lehet a Fainar városi üzletében. Király utca 4. 9-a

KÉT

szépen butorozott szoba, esetleg konyhával is kiadó. dr. Rotschnek Jenőné. Piac ucca 19 II emelet. 218

MAGÁNOS

asszony, egyszerű, rendezes kvártélyos nő azonnal fölvesz. Csokonai u. 25. szám. 447

CSINOSAN

butorozott szoba, mosdó szobával, azonnal kiadó. Király ucca 9. 430

CSINOSAN

butorozott uccai szoba, 1-2 személynek azonnal kiadó. Csokonai u. 25. szám. 446

KÖZPONTON

különbejáratu jó butorozott szoba, 1-2 ur részére kiadó Hatvan u 29. szám. 449

BUTOROZOTT

szoba kiadó. Bercsényi ucca 37. 276

Üzlet, szobhely, raktár

URI-NŐI

fodrászterem kozmetikával azonnal eladó. — Érdeklődni a lapkiadóban 5a.

BOLTHELYISÉG

Széchenyi ucca 3. szám kiadó. Értekezni Szilágyi kézimunka üzlet, Széchenyi ucca 1. 142

KIADÓ

szatocsüzet berendezés sel is, olcsó bérért. — Hentes és mészáros üzlet mellékhelyiségekkel együtt. Hatvan ucca 55. szám. 462

ISTÁLLÓ

kiadó. Böszörményi út 49. szám. 454

KIADÓ

azonnal kisebb, nagyobb üzlet, Hadházi út 2. sz. Árpád-tér. 441

EGY

üzlethelyiség azonnal kiadó. Szent Anna ucca 39. szám. 352

Eladó ingóság

HORTOBÁGY malom telepén liszt, — korpa, tengeri és darák eladása. Megrendelések házhoz szállítva. Telefon 179. 928

LŐSZEKÉR

2 lóra, alig használt és egy szeeskavágó eladó. István út 51. 872

ELADÓ

két sodrony ágybetét, egy lisztés láda, egy fél lőberős villanymotor, 1 vaságy. Fülöp, Varga u. 19. szám. 425

SÜRGŐSEN

eladó ebédlobutor. — Tisztviselő-telep. Első ucca négy szám. 409

ELADÓ

egy jókarban levő üvegezett ajtó tokkal. Góhér u. 34. Hatvan uccai kert. 400

CIPŐFELSŐRÉS

fűzőgép sürgősen eladó. Cim Pásti ucca 1. udvarban. 395

Eladó föld

HÁZHELYEK

Vágóhid, Máv. kolónia, vásárpénztár közvetlen közelében, villamos megállónál, kedvező részleltetési feltételekkel eladók. Cseley iródnál. Egymalom u. 8. szám. 398

Eladó ház

ELADÓ

2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló ház kis kerttel 4500 pengőért. Homokkert, Harsányi ucca 13. — 103

ELADÓ

Böszörményi út 19. sz. ház, 3 szobás lakással, s villany bevezetve, köves udvarral. 424

ELADÓ

családi ház Magoss u. 15. szám. 399

Eladó állatok

ÖTVEN DARAB

három hónapos malac eladó. Értekezni Fűzőkert ucca 8. 418

Birtok bérlet

33 HOLD

föld, künö tanyaeépületekkel, közvetlen a város alatt, haszonbérbe kiadó. Értekezni Pácsi Henrik bankházában. Deák Ferenc ucca 2. délután 3-5 óráig. 298

BÉRELTBEADÓ

földek, fekete tanyás 50 hold, kisebb is és Cserén 30. Halápon 35. jöjjenek előjegyeztetni. Bercsényi u. 43. 457

LÉTAL-UTON

Lahner ucca közelében 17 hold föld október 1-től haszonbérbe kiadó. Maróthy György u. 15. 341

13 HOLD

föld a Szepesen kiadó. Sirkerítés eladó. Szapannos u. 19. 228